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Felesége és tizenöt éves 
fia ölte meg az autószerelőt

Mint arról korábban hírt ad­
tunk - és tájékoztatást ígértünk

a szentmártonkátai szemét­
telepen „tarkólövéssel” megölt 
férfi holttestet találtak, ame­
lyet égetéssel próbáltak meg el­
tüntetni, Az égetési kísérlet mi­
att a tetemet nem sikerült azo­
nosítani. Időközben azonban a 
Pest megyei rendőrség nyomo­
zói alapos munkát végeztek, és 
megtalálták a bűncselekmény 
elkövetőit.

Legújabb információink 
szerint az áldozat G. Béla 
szentmártonkátai gépszerelő, 
akinek eltűnését a tetem meg­
találása előtti napokban jelen­
tette be a felesége. Tájékozódá­
sunk szerint G. Béla a szent­
mártonkátai téesz gépszerelője 
volt, aki maszekban autók sze­
relésével és javításával is foglal­
kozott, Ebből adódóan, környe­
zetében jól kereső embernek 
számított, aki az átlagosnál töb­
bet engedhet meg magának. A

férfi élt is ezzel a lehetőséggel; 
gyakran kimaradozott és rab­
szolgaként tartotta családját.

Úgy tűnik, ez bosszulta meg 
magát, mert a család ellene for­
dult, s egy alkalommal, amikor 
a kocsmából hazatért és meg­
gyötörte a családot, betelt a po­
hár. A szokványos megalázó je­
lenetek után G. Béla egy disz­
nóölő kést a párnája alá téve 
tért nyugovóra. Anya és fia 
azonban elhatározták, hogy vé­
get vetnek a rettegésnek. A 15 
éves fiú kézbe vette a húsdara­
boló bárdot, és kétszer fejbe 
sújtotta apját. A család azon­
ban biztosra akart menni, ezért 
anya vagy fiú - nem tudjuk 
pontosan - a házban lévő szög­
belövő pisztollyal homlokon 
lőtte a már halott apát. Ez a kö­
rülmény tévesztette meg kez­
detben a nyomozókat a tarkó­
lövés feltételezése okán.

Ámde a lakás tüzetes vizsgá­
lata során az éjjeliszekrényen -

a gondos takarítás ellenére - 
vérnyomokat találtak. Ez ele­
gendő volt ahhoz, hogy elvégez­
hessék a DNS genetikai vizsgá­
latokat, amelyek egyértelműen 
azt igazolták, hogy a vérnyo­
mok G. Bélától származnak.

A tárgyi bizonyítékok súlya 
alatt a család bevallotta tettét. 
Elmondták, hogy a gyükosságot 
követően a jobb szállítás érde­
kében ők kötözték meg az áldo­
zatot, és fekete nejlonba csa­
varva vitték a szeméttelepre. A 
tetem elégetésének kísérletét 
azonban tagadják.

Mint megtudtuk, elképzel­
hető, hogy az égetés a szemét­
telepeken gyakran előforduló 
öngyulladásos tűz okán Ls kelet­
kezhetett. A nyomozás tehát 
még tart, ám a bűneset tettesei 
megkerültek. Idő kérdése csu­
pán, és a vizsgálat végérvénye­
sen lezárul.

B. J.
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A Strabag útépítő cég jóvoltából sétáló utcának is beillő lett a hepehupás Kossuth utca. A posta 
melletti részt autóparkolónak alakították ki, a veszélyessé vált járdát átépítették, és az útburkolat is 
megüti a fővárosi mércét. Még néhány nap, es megnyitják a forgalmat most már a Kossuth Lajos 
utca teljes hosszában.

Szabó

KutyakoMÉDIA...
"Egy tál lencséért 

adtuk át a kábeltévét"

Ráfizetésből is 
meg lehet élni...

Azért fizetünk a 
parkolásért, hogy 

veszteség keletkezzen?
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Álmatlan éjszakák 
Bátaszéken

Petőfi Sándor egy csodálatos versben örökftette 
meg a 19. század legényeinek szilaj mulatozását, 
ami már akkor sem tetszett a lakosság egy ré­
szének, pedig azok a legények a falu végén mu­
lattak bent a csárdában, cigányzene mellett. És 
még azt is meghallották, amikor bekopogtak az 
ablakon, hogy: Az Isten áldja meg kenteket...

Az alcímben foglaltaknak 
megfelelően fakadt ki Péterfi 
Tamás önkormányzati képvise­
lő azok után, hogy a testület 
nagy többséggel megszavazta 
azt, hogy a bajai kábeltelevízió 
stúdiója a Kommunális Szol­
gáltató Kft-hez kerüljön. És itt 
egy gondolat erejéig visszatér­
nék a főcímre... Az írott és az 
elektronikus sajtó területén vá­
rosunkban valóban kutyakomé­
dia folyik, és már igen hosszú 
ideje. Emlékeztetőül térjünk 
vissza a kezdetekhez.

A rendszerváltás hajnalán 
városunk vezetése megoldást 
kívánt találni az akkori, Ladá­
nyi Benedek által jegyzett 
Bácskai Napló anyagi problé­
máira. Ugyanis a lap komoly 
veszteségeket termelt. Szület­
tek is különféle ötletek, végül a 
testület úgy döntött, hogy az 
újságot ebben a formájában 
meg kell szüntetni, és valaki 
vagy valakik kitalálták, hogy a 
jövő útja egy öszvérmegoldás 
lesz, mégpedig úgy, hogy a kö­
zéleti jelleget ötvözik egy in­
gyenes terjesztésű kereskedel­
mi lap struktúrájával. Ekkor­
tájt volt az első közmeghallga­
tás. Bízom benne, hogy senki 
nem fogja fel szerénytelenség­
nek azt a tényt, hogy ezt a kon­
cepciót - élve az alkalommal -

kritikával illettem. Hangot ad­
tam annak a máig változatlan 
meggyőződésemnek, hogy a ke­
reskedelmi lapok és az igazi új­
ságok között mély és áthidal­
hatatlan szakadék van, ugyan­
akkor javaslatot tettem arra, 
hogy a Bácskai Naplót (akkor 
még nem kisbetűvel írták) egy 
önként szerveződő stábbal 
két-három hónapig tovább­
visszük, az önkormányzattól 
csak a technikai költségeket 
kértük volna.

Az azóta tapasztaltak isme­
retében cseppet sem csodálko­
zom, hogy ez a javaslat le lett 
söpörve az asztalról, és a 
könnyebbnek mutatkozó utat 
választották. Az eltelt pár év, 
azt hiszem, ékesen bizonyítja, 
hogy a döntés nem bizonyult 
helyesnek. Kicsit kínos helyzet­
ben vagyok, hogy éppen ne|cem, 
aki a szakmában dolgozom, kell 
kimondanom, hogy a Bácskai 
napló (most már kisbetűvel) 
nem tudott igazi újsággá válni. 
Ezt az olvasók nagy részének 
megnyilvánulásai egyértelmű­
en alátámasztják. (Ha ezt valaki 
cáfolni óhajtaná, annak javas­
lom, próbálja meg a nevezett 
lapot pár héten keresztül akár 
10 Ft-os áron is forgalomba 
hozni...)

(Folytatás a 6. oldalon)

Valamikor fiákerek sora­
koztak a Szentháromság té­
ren, most autók és buszok ta­
possák a macskaköves utat. 
Igaz, a lovaskocsisok nem fi­
zettek parkolási díjat, viszont 
kupacokban hagyták ott lova­
ik névjegyét. Az autók már 
illcdclmesebbek, legfeljebb 
néhány csepp olaj jelzi ottlé­
tüket.

A polgármesteri hivatal — 
hogy csökkentse az itt parkoló

gépkocsik számát — 15 Ft par­
kolási díjat szabott ki, de amint 
a képen is látható (ez csak egyik 
fele), egyáltalán nem csökkent 
a létszámuk, viszont emelke­
dett a parkőrök száma. Néhány 
hete olvastam a Bácskai napló­
ban, hogy az elmúlt évben egy­
millió forint ráfizetés volt a 
parkolásokból.

Megérte???

Sz.F.

Azóta bizony nagyot fordult 
a világ kereke, mert a faluvégi 
legények a rendszerváltás vív­
mányaként beköltöztek a falu 
központjába a strandra, és sza­
bad térben 400 wattnyi elek­
tronikával vigadnak, hogy reng 
belé az ablak. No, nem a csár­
daablak, hanem a környék la­
kóházainak ablaka. Be is kell 
zárni minden ablakot, mert a 
környék lakóházairól visszave­
rődő hanghullámok ott lüktet­
nek a lakások legeldugottabb 
zugaiban is. Alvásról, pihenés­
ről szó nem lehet. Az ablaknyi­
tás felér egy idegösszeomlással, 
pedig nyár van; fülledtek, for­
rók az éjszakák.

A jelenség ellen már sokszor 
és többen tiltakoztak. Mindhiá­
ba. A képviselő-testület tagjai 
távolabb laknak, őket ugyan ez 
nem zavarja, így aztán műiden 
marad a régiben.

Különösen a hétvégék keser­
vesek, mert általában szomba­
ton indul a „limbó hintó”, 
ilyenkor nincs menekvés. Lövé­
sek hangjaként puffognak a do­
bok a falakon. Felvisít egy

sztár jelölt énekes, és nyomában 
megszólal az alkalmi kórus, va­
lahogy így: hőéjj, hőéjj. Műid­
éire persze akkor kerül sor, mi­
re elcsigázva elaludna már az 
ember. Aztán kimegy. Sétál. 
Rágyújt. Nézi, hogy izzanak a 
házak előtt a türelmetlenül szí­
vott cigaretták. És úgy éjjel 
kettő felé már a folyékony drog 
jótékony hatásaként változato­
sabb lesz a műsor. Mind erőtel­
jesebbek lesznek a magánszá­
mok, az egyéni betétek: Hogy 
az a jó... Menj a jó... stb., stb., 
stb.

És ugye ki menjen oda üyen- 
kor szólni? Lehetne ott észér­
vekre, jogokra hivatkozni? A 
helyzet reménytelen.

Másutt ez a probléma már 
megoldást nyert. Mert az átala­
kítással bekövetkezett liberális 
szellem, a mindent szabad és 
senki, semmi se számít ideoló­
gia már visszaszorulóban van. 
Bátaszéken sajnos most tetőzik, 
így marad a várakozás, a sóhaj- 
tozás és az álmatlan éjszaka.

B. J.
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Az egyesülésre voksoltak 
a krajinaiak

A horvátországi szerb Krajinában megtartott népszavazáson a résztvevők 96 szá­
zaléka a szerbek egyesülésére voksolt. A gyors egyesüléssel kapcsolatban azon­
ban Radovan Karadzicnak is vannak fenntartásai, míg a knini parlament elnöke sze­
rint számításba sem jöhet a június 28-ára kitűzött egyesülés elhalasztása. Észak- 
Hercegovi nában folytatódik a muzulmánok offenzívája.

A kamionok megkerülték 
a határsorompót

Vasárnap reggel nyolc óra után néhány perccel egy helyi lakos jelentkezett a ha­
tárőrségnél, s elmondta: látta, amint a Tisza jobb parti töltésén kilenc kamion hajt 
végig. (A történteket csak hétfőn hozták nyilvánosságra.)

Az. úgynevezett szerb Kraji­
na Köztársaságban megtartott 
hétvégi népszavazás eredménye 
nem okozott meglepetést: nem 
végleges adatok szerint a részt­
vevők 96 százaléka voksolt a 
„Boszniai Szerb Köztársasággal 
és más szerb államokkal való 
egyesülés” mellett. Kis-Jugo­
szlávia területén 28 ezren ke­
resték fel az alkalmi szavazóhe­
lyiségeket.

A krajinai propaganda úgy 
állította be a dolgot, hogy a be­
karikázott „igen” automatiku­
san az egyesülést jelenti a dél-

Rendőrök az
Hatvannál is több személyt -— 

köztük számos rendőrtisztet — 
hallgatott meg eddig a Legfőbb 
Ügyészség azon vizsgálat során, 
amely a Budapesti Rendőr-főkapi­
tányság négy egykori munkatársá­
nak nyilatkozata alapján indult. Illés 
Gyula alezredes és 3 társa egyebek 
mellett azzal vádolta meg a belügy­
minisztert, az országos és a buda­
pesti főkapitányt, hogy Torgyán Jó­
zsefet lejárató akciókat szerveztek.

szláv térség összes szerbjével, s 
ez nemcsak a nemzeti célok 
megvalósulását eredményezi, 
hanem kiutat is mutat a mosta­
ni kilátástalan gazdasági hely­
zetből. A valóság azonban más­
képp fest, mert sem Zágráb, 
sem a külföld nem ismeri el a 
referendumot.

Az ENSZ közvetítésével 
Genfben beindult horvát-kraji- 
nai tárgyalásokon egyelőre ott 
tartanak, hogy a küldöttségek 
hajlandók voltak egy asztalhoz 
ülni, de a vasárnapi első talál­
kozón például a delegációk tag-

ügyészségen
Fábián János, a legfőbb ügyész he­
lyettese elmondta, a minisztert és a 
három rendőri vezetőt még nem 
hallgatták meg. Vallomásukra leg­
feljebb a vizsgálat legvégén kerül 
sor. Illés Gyulát és társait behívta az 
ügyészség, ám a négy volt rendőr 
megtagadta a nyilatkozatot. Az 
ügyészség reméli, augusztus végé­
re befejeződik a vizsgálat, amelyről 
elsőként Szabad Györgyöt, illetve 
az Országgyűlést tájékoztatják.

jai nem nyújtottak kezet egy­
másnak.

Radovan Karadzicnak, a 
boszniai szerbek vezérének is 
vannak fenntartásai a gyors 
egyesüléssel kapcsolatban, 
mert az feleslegesen bonyolítja 
tárgyalási pozícióit. Ezzel 
szemben Milan Paspaj, a knini 
„parlament” elnöke a népsza­
vazás után úgy nyilatkozott, 
hogy számításba sem jöhet a 
június 28-ra kitűzött egyesülés 
elhalasztása, mert a „a krajinai 
szerbek már világosan kifejez­
ték akaratukat.”

MIG-29-esek
(MTI) Für Lajos honvédelmi mi­

niszter megbízásából hétfőn 
Moszkvába utazott Turján Sándor, 
a HM helyettes államtitkára, hogy 
megkösse a szerződést a 800 mil­
lió dollár értékű orosz fegyverszál­
lításról. Ennek révén többek kö­
zött 28 darab MIG-29-es elfogó 
vadászgép, valamint légvédelmi 
rakéták és irányítható páncéltörő 
rakéták érkeznek a Magyar Hon­
védséghez.

A járművek a határt jelző 
sorompónál megálltak, valaki a 
lakatot leverte, a sorompót fél­
refordította, majd a konvoj 
Kis-Jugoszlávia felé távozott. A 
tanú szerint a teherautók olda­
lán Banja Luka felirat volt, ám 
a nagy távolság miatt a kamio­
nok, illetve a Lada rendszámát 
nem tudta elolvasni. A bejelen­
tést követően a határőrség járő­
rei azonnal a helyszínre vonul­
tak, ám már csak a töltésen ma­
radt guminyomokat találták 
meg.

Kőműves J ózsef szóvivőtől 
megtudtuk: a határőrség felvet­
te a kapcsolatot a határ menti 
vegyesbizottság jugoszláv tago­
zatával, ugyanakkor — a rend­
őrséggel közösen — vizsgálatot 
folytatnak az ismeretlen Lada

Az ellenzék nem támogatja 
az általános forgalmi adó rend­
szerében tervezett módosításo­
kat, s az ennek kompenzálására 
benyújtott kormányzati elkép­
zeléseket sem. A kisgazda-kép-

azonosítása érdekében. Alapo­
san feltételezhető ugyanis, 
hogy a személykocsi vezetője 
magyar állampolgár, legalábbis 
erre utal a sofőr helyismerete: 
az akció szervezőjének tudnia 
kellett, mikor nem találkozik a 
határ közelében járőrrel.

A Magyar Hírlap kérdésére 
a helyettes szóvivő kifejtette: a 
határőség a szolgálatot minde­
nütt a korábbi időszak tapasz­
talatainak megfelelően szerve­
zi. A Tisza mentén pedig az 
utóbbi néhány esztendőben 
nappal sem határsértővel, sem 
csempésszel nem találkoztak, 
ezért embereik zömét éjszaka 
küldték a határra. Arra pedig a 
létszám kevés, hogy a határokat 
mindenütt folyamatosan szem­
mel tartsák; ahhoz, hogy egy-

viselők is éles kritikával ülették 
a törvényjavaslatot.

A kereszténydemokraták 
szerint a gyógyszerekre legko­
rábban csak 1995-től szabad 
kivetni a tíz százalékos áfát —

két küométernyi távolságon be­
lül mindig legyen járőr, a jelen­
legi létszám többszörösére lenne 
szükség. így felelősségre vonásra 
valószínűleg nem kerül sor.

Kőműves József utalt rá, 
hogy az esetből a határőrség le­
vonja a szükséges következteté­
seket, és a határhoz vezető utak 
mentén megerősíti a szolgála­
tot. A ma csak jelképes aka­
dályt jelentő sorompók átépíté­
sére azonban nincs mód, de sok 
helyütt efféle intézkedésnek ér­
telme sem lenne, mert sík tere­
pen az akadályt kikerülhetik. A 
helyettes szóvivő ezért úgy véli, 
a hasonló esetek bekövetkezé­
sét sohasem lehet kizárni, bár 
az intézkedés nyomán a csem­
pészek esélyei romlanak.

derült ki tegnap az Ország- 
gyűlésben, ahol a képviselők 
megkezdték az általános forgal­
mi adó módosításáról szóló tör­
vényjavaslat, valamint az ezzel 
összefüggő lakossági kompen­
zálásról szóló országgyűlési ha­
tározati javaslat általános vitá­
ját.

Afavita a parlamentben

Csurka pártot alapított
A Magyar Igazság frakció 

ülésén a tagok úgy döntöttek, 
hogy pártot alapítanak Magyar 
Igazság Párt (MDP) elnevezés­
sel. Az új párt ideiglenes, há­
romtagú vezetőségébe Csurka 
Istvánt, Tóth-Kurucz Jánost és 
Horváth Lajost választották. A 
MIP öt alapítója a hasonló el­
nevezésű frakcióból — a három 
vezetőségi tagon kívül — Mik­
lós Árpád és Kelemen József. A 
párttörvény szerint minimum

10-en alapíthatnak pártot, ám a 
további 5 alapítót nem a frak­
cióból választják ki. Horváth 
Lajos, a Magyar Igazság Frak­
ció ideiglenes vezetője elmond­
ta: az 5 alapító MDF-tag nem 
szeretné, ha kizárná a pártból, 
ám belátva azt, hogy nem ma­
radhatnak az MDF-ben, hatá­
rozatlan időre felfüggesztették 
tagságukat. Teszik ezt addig, 
amíg az új politikai szervező­
désben szerepet vállalnak.

Újabb
intézkedések 

a károk 
enyhítésére

Schamschula György 
vízgazdálkodásért fe­
lelős miniszter arról in­
tézkedett, hogy az úgy­
nevezett egynyaras ön­
tözési engedélyek ké­
relmeit soron kívül bí­
rálják eh

Ennek nyomán a vízügyi 
igazgatóságok nemrégiben 
3200 hektár öntözésére adtak 
vízjogi engedélyt. Az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság és a 
Környezetvédelmi Főfelügye­
lőség a vízjogi engedélyek ki­
adásának egyszerűsítése érde­
kében együttes állásfoglalásban 
intézkedett.

Kisgyerekek
családot
keresnek

A Magyar Vöröskereszt száz 
kisgyermeket hoz július köze­
pén Magyarországra a volt Ju­
goszlávia háborús területeiről. 
A 8-12 éves kisgyermekek so­
kat szenvedtek a háborúban és 
szükségük volna arra, hogy 
meleg családi környezetben 
elfelejtsék az átélt borzalma­
kat.

A Vöröskereszt várja azok­
nak a családoknak a jelentkezé­
sét, akik — a korábbi örmény 
és kuwaiti árvagyermekprog- 
ramhoz hasonlóan — szívesen 
fogadnának otthonukba egy 
vagy két kisgyermeket három 
hétre.

Jelentkezni lehet a helyi vö­
röskereszteknél, ahonnan a 
környezettanulmány után to­
vábbítják a jelentkezést Buda­
pestre, az országos központhoz.

Elfogták
a diáklány gyilkosát

Másodszor már nem sikerült elszaladnia a rendőrök elől a deb­
receni diáklány gyükosának. Mint arról már beszámoltunk, szom­
baton Debrecenben megerőszakolták és meggyilkolták a 22 éves 
H. Katalint. A bűnténnyel a leány szállásadójának fiát gyanúsí­
tották. A 19 éves Veres Attüa meglépett a rendőrök elől. Ám hét­
főn reggel a Tócóskerti lakótelep egyik utcáján szembetalálkozott 
a rendőrökkel, balszerencséjére ezek egyike egy rendszeresen ko­
cogó, hosszú lábú járőr volt, akinek nem esett nehezére H. Katalin 
gyükosát lekörözni. A 19 éves fiú azóta őrizetben van, s beismerő 
vallomást tett, amely értesülésünk szerint szexuális indítékot tár 
fel. Erre az áldozat helyszínelésekor már találtak nyomokat, hi­
szen a vizsgálat erőszak lényére utalt.

Új határátkelő nyílik 
Bácsalmás és Bajmok 

között
Az új átkelőhely a remények 

szerint tehermentesíti a déli 
határszél olykor katasztrofáli­
san túlzsúfolt állomásait. Hét­
köznaponként 8-16 óráig, hét­
végén pedig 8-18 óráig tudják 
fogadni az utasokat. Bácsalmá­

son a megnyitásnak főpróbái is 
lesznek, mégpedig Magyaror­
szág és a szomszédos állam ün­
nepei alkalmából, július, illetve 
augusztus végén. A végleges 
időpontokat lapunkban hama­
rosan közöljük.

Szabó Iván a 36-oknál
Rendkívüli frakcióülésen fo­

gadták Szabó Iván pénzügy- 
minisztert a kisgazda 36-ok, 
hogy megvitassák a pótköltség­
vetési törvényjavaslatot, az áfa­
módosítást és a szövetkezeti tör­
vény módosítását - tájékoztatott 
Böröch István.

A frakcióvezető elmondta: a 
képviselőcsoport nem köti a pót­
költségvetés megszavazását a

szövetkezeti törvény módosításá­
nak elfogadásához, mivel a frakci­
ón belül a képviselők között nem 
alakult ki egységes állásfoglalás a 
kérdéssel kapcsolatban. Zsíros 
Géza módosítójavaslatait szakér­
tők bevonásával újra átolvassák 
és tanulmányozzák. A pénzügy- 
miniszterrel mindenképpen sze­
retnék megbeszélni a frakció el­
képzeléseit.

Csalással vádolják 
az izraeli 

külügyminisztert
Az izraeli kormány jogtanácsosa, Haris professzor teg­
nap bejelentette, hogy elkészült a vádirat Arje Déri bel­
ügyminiszter ellen, akit csalással, jogtalanul eltulajdo­
nított összegek felhasználásával és hitszegéssel vá­
dolnak.

Déri ellen három éve folyik 
nyomozás — eddig eredmény­
telenül. Pártja, a keleti zsidók 
vallásos egyesülése, a Sasz vál­
tig állítja, hogy az eljárás poli­
tikai eredetű: „Üldöznek ben­
nünket, meg akarják semmisí­
teni a pártot” — mondják. A 
Sasznak hat képviselője van a 
törvényhozásban és a Rabin- 
kormánynak ők adják a parla­
menti többséget. A megfigyelők 
most attól tartanak, hogy ha a 
Kneszet felfüggeszti a belügy­
miniszter mentelmi jogát —

ami várható —, a párt elhagyja 
a koalíciót, a kormány megbu­
kik, új választásokat írnak ki, és 
a finis előtt megszakad a béke­
folyamat.

A belügyminiszter állítja, 
hogy minden vádpontra van vá­
lasza és javasolni fogja pártjá­
nak, hogy maradjon a kormány- 
koalícióban. A kabinet megala­
kulásakor, a Déri levélben bizto­
sította Rabint, hogy lemond, ha 
vádiratot nyújtanak be ellene. 
A kormányfő most várja, hogy 
a miniszter betartsa ígéretét.

Bűnügyek
Meghalt a részeg 

vezető utasa
A Bács-Kiskun megyei Ér­

sekhalma külterületén vasár­
napra virradóan T. Zoltán 21 
éves sükösdi lakos ittasan ve­
zette személygépkocsiját, árok­
ba hajtott, fának ütközött és 
felborult. A jármű utasa, N. Jó­
zsef 22 éves sükösdi lakos a 
helyszínen életét vesztette. A 
rendőrség elvette a vezető jogo­
sítványát.

Kirabolták az 
Ikarus szegedi 

páncélszekrényét
Szegeden vasárnap kora dél­

után ismeretlen tettesek betör­
tek az Ikarus gyár irodájába, 
megtalálták a páncélszekrény 
kulcsát, s miután a trezort ki­
nyitották, abból 353 ezer forin­
tot, egy irodai szekrényből pe­
dig további 16 ezer forintot 
zsákmányoltak.



Független Délvidék 3

Otven éves a Horgász Egyesület
fttfflr

«MA ^ ** I

Wmmi

mm• V

11 é
I '..-áj

Tisztelt

Néhány kérdésem, megjegy­
zésem lenne a június 17-én 
megjelent, „Egy kereszttel több 
a temetőben” című cikkükhöz.

Sajnos, csak a baj bekövet­
kezte után sajnálkoznak, sze­
retnek az emberek.

De vajon igazán szerették-e 
Józsit, ha igen, miért nem aka­
dályozta meg a kocsma népes 
táborából senki ezt a szavakkal 
ki nem fejezhető borzadályt?

Hogy nézhették végig ezt az 
emberhez méltatlan, megalázó 
kínzást? Mert ez az. Egy védte­
len embert így megalázni! Nem 
találok szavakat erre a kegyet­
lenségre!

Valószínűleg jót szórakoztak 
az ott lévők, ha nem akadt egy 
ember sem, aki ezt a szörnyű­
séget megakadályozta volna. 
Nem volt senki közülük, aki bo­
gárevés nélkül is fizetett volna 
egy sört a szerencsétlennek? 
Vagy netán maga a kocsmáros 
vállalta volna azt az egy üveg 
sört, igaz, akkor esetleg csődbe 
ment volna a vállalkozása.

Nem csodálkozom, hogy 
nincs tanú, nem nyilatkozik 
senki.

Gondolkodjanak csak el, az 
ott lévők valamennyien felelő­
sek ezért a heccért. Mert nem 
akadályozták meg, hogy ez be­
következzen. Mint ahogy Önök 
is megfogalmazták, falu bo­
londja. Igen, az alkohol nem

Olvasói levél

volt elég a szórakozáshoz, egy 
bolond Ls szükséges volt ahhoz, 
hogy az üres, szívtelen, lelketlen 
emberek jól érezzék magukat.

Vajon hogy hajthatják 
álomra fejüket lelkiismeret- 
furdalás nélkül a szemtanúk? 
Vagy talán ezért nem nyilat­
koznak? Ezért nem láttak som- 
mit? Ugyan, hogy fogadhatja 
ezeket a nagylegényeket a csa­
ládjuk?

Tisztelt Szemtanúk - habár 
ezt a jelzőt nem érdemlik meg 
-, másokat becsaphatnak, de 
saját magukat soha!

Nem nyugtathat meg senkit 
a kórház igazgató-főorvosának 
nyilatkozata sem. Mert hogy 
Józsi a benne szunnyadó prob­
lémáival jól megvolt. Csak az­
tán jött a Bogár, ami mindent 
megmozgatott, és a szerencsét­
lent a halálba vitte. Ezt akár 
gyilkosságnak is nevezhetjük. 
Tehát mindenki cinkos, aki ezt 
az embertelenséget végignézte.

Megjegyezvén még a történ­
tekkel kapcsolatban, ha már ki­
mondták ezt a szót: fogyatékos, 
kérdezem én: ki itt a fogyaté­
kos? Lehet, hogy eljött az idő, 
hogy a békés embereket el kell 
zárni a hülyék elől.

Bocsánat az olvasóktól az 
ide nem ülő kifejezésért, de a 
felháborodásom mérhetetlen.

Tisztelettel:
S. Á.

Nemzetközi
horgászversennyel
ünnepeltek

Rég nem látott népes me­
zőny várta, hogy horgára akad­
jon minél többször a kisebb-na- 
gyobb hal, s hogy kié legyen a 
vándorserleg, valamint a csapa­
toknak és egyéneknek járó ser­
leg, és egyéb ajándék.

Ötvenedik születésnapját 
ünnepelte a Bajai Horgász 
Egyesület, amely számtalan 
horgászversenynek volt házi­
gazdája. Ez alkalommal meghí­
vásos nemzetközi horgászver­
senyt rendeztek, amelyen 11 
csapat 33 résztvevővel próbál­
kozott a horgászszerencsével, 
köztük öt nő.

A külföldiek között ott vol­
tak a zomboriak, a szabadkaiak 
és a bezdániak. A magyarok kö­
zül a versenybe neveztek a pé­
csi, a szegedi, a lajosmizsei, a 
Baja I II., a Nyárfás I II. és a 
kiskunhalasi horgászok.

Eredmények:
Csapatban első a Nyárfás II., 

második a Szabadka, harmadik 
a kiskunhalasi csapat. Egyéni­
ben első Varga György — 
Nyárfás II., második: Döme 
Gábor — Kiskunhalas, harma­
dik: Millunov Bóján — szabad­
kai versenyző.

Az eredményhirdetés után 
jóízű ebéd közben cseréltek vé­
leményt a horgászbot szerel­
mesei..

Horgászhírek
Július 3-án Baján a Türr ga­

lagonyás partszakaszon rende-

Az előtérben Likár Imre

zik meg a megyei egyéni halfo­
gó bajnokságot három kategó­
riában. A felnőtteknél tizen­
hatan, az ifjúsági kategóriá­
ban kilencen, míg a női kate­
góriában öten képviselik a 
versenyzőket.

A verseny két fordulós. Az 
első 8-11 óráig, a második IS­
IS óráig tart. A két forduló

alapján hirdetik ki a kategória- 
győzteseket, és kijelölik azokat 
a versenyzőket, akik majd kép­
viselik a megyeieket a Szolno­
kon megrendezendő első osztá­
lyos országos csapatbajnoksá­
gon.

Sz.F.

Mese a tajvani cipőről... Falnak rohant az autó
Manapság sok szó esik arról 

a tömegkommunikációs csator­
nákon, hogy a kül- és belföldi 
készítésű, ámde minőségi árut 
bizony jó alaposan meg kell fi­
zetni. Nem is szólva a márkás 
cuccokról. No, ez utóbbi né­
mely esetben nem igaz, hiszen 
köztudott, hogy főként a távol­
keleti mini tigrisállamokban 
előszeretettel hamisítják a jól 
csengő nevű termékeket, legyen 
az karóra, farmer vagy akármi 
más. A gyanútlan vásárló pedig 
fizet mint a katonatiszt.

Persze, vannak becsületes 
gyártók is, akik a származási 
helyet pontosan tüntetik fel. 
így tett az a tajvani gyáros is, 
aki nem szégyellte az általa ké­
szített cipőkre hazája nevét fel­
íratni. Hogy, hogy nem, de ezek 
a cipők bizony eljutottak kis 
hazánk földjére, ezen belül Ba­
ja városába is. Meg kell jegyez­
nem, hogy szellős, kényelmes 
nyári viseletről van szó, s az ára 
sem túl borsos. S most érkez­
tünk el a lényeghez: az ÁR­
HOZ!

A belvárosban járva több 
helyen fedeztem fel a fent em­
lített cipőt, különböző színben, 
ületve méretben. Az érte fize­
tendő összeg 1380 és 1500 Ft 
között mozgott. Bárki bízvást 
rávághatná: ez bizony a mai 
inflációs vüágban nem is pénz 
érte, s ha kis szerencséje van a 
vevőnek, akár egész nyáron át 
hordhatja. Egyszóval ajándék­
nak tűnik az egész, főként ha a 
mellette kitett három pántos nő

szandálok árával hasonlítjuk 
össze.

Látszólag tehát minden 
rendben van. A vevő örül az ol­
csó vételnek, az eladó az el­
adásnak. A meglepetés akkor 
éri a vásárlót, ha valami rejté­
lyes oknál fogva úgy dönt, hogy 
lesétál a piacra. Körülnézve mit 
lát! Nemrégiben vásárolt cipő­
jének ikertestvérét az egyik ke­
reskedő asztalán. Nosza, már 
csak kíváncsiságból is megkér­
dezi, mit kóstál a kitett áru. 
Szerencsés esetben jócskán 
meglepődik, vérmes termé­
szetűek azonban dührohamot 
kapnak, ha megtudják, hogy a 
cipő a piacon 450 Ft, amiből 
köztudomásúlag még alkudni is 
lehet. Vannak azonban tamás- 
kodók is, akik kételkednek: bi­
zonyosan van valami különbség 
a kettő között. A tüzetes vizsgá­
lat meghökkentő eredménnyel 
jár. Az anyag, a kivitel egyfor­
ma, és a gyártó jelzés is ugyan­
azon a helyen szerepel. Akkor 
vajon honnan adódik az árkü1 
lönbség?

Sok-sok utánjárás végén 
meg kellett állapítanom: a bol­
tok tulajdonosai nem szívesen 
nyilatkoznak. Az egyik - fino­
man ugyan -, de elküldött me­
legebb éghajlatra. (Megjegy­
zem, nekem már ez a 32 fokos 
hőség is untig elég.) Végül az 
egyik ismerős tulaj elmondta a 
magyarázatot. Akik bérlik az 
üzlethelységet, azoknak a bér­
leti díjat is bele kell venni az ár- 
kalkulációba, aki pedig építette,

az a belefeccolt tőkét szeretné 
mihamarabb viszontlátni. No 
meg aztán az adó és a társada­
lombiztosítási hozzájárulás 
sem két fillér. A havi rezsiről 
már nem is beszélve. A legtöb­
ben a nagykereskedelemnél 
szerzik be az árut, és a maguk 
remélt kis hasznát is ráteszik az 
árára. így jön ki végül is az 
1400 Ft körüli összeg.

Eddig rendben is volna a do­
log, emberüeg érthető a magya­
rázat. No de akkor hogy csinál­
ja a piaci árus? Kötve hinném, 
hogy deficitre dolgozna! Őt is 
megkérdeztem: hogyan csinálja 
Ha most valaki megkérdezné 
tőlem, hogy honnan beszélem a 
KGST-piacon előforduló mint­
egy fél tucat nyelvet, bizony be 
kellene vallanom, hogy egyik­
ben sem vagyok jártas. Ide- 
gennyelv-tudásra azonban nem 
is volt szükségem, mert a piaci 
árus magyar kereskedő volt. 
Közölte: a piacfelügyeletnek 
bármikor igazolni tudja a cipő 
eredetét, azonban a konkuren­
ciát esze ágában sincs felvilágo­
sítani beszerzési helyeiről. 
Ahogy tréfásan fogalmazott: 
még jó, hogy az újságban nem 
fogja kinyomtatni.

Hát ennyit sikerült kideríte­
ni az ominózus tajvani cipőről. 
Akinek már van, az viselje 
egészséggel. Aki pedig szeretne 
egyet vásárolni, annak csak 
annyit üzenek: bölcs belátására 
bízom, hogy hol veszi meg...

- Károlyi -

Előbb betörés, majd gyúj­
togatás

Június 14-én gyújtogatásról 
és betörésről tettek feljelentést 
a Bajai Rendőrkapitányságon. 
Sükösdön egy hétvégi házba be­
törést követtek el, majd hogy a 
nyomokat eltüntessék, felgyúj­
tották a házat. A kár mintegy 
150 ezer forint.

Nemesnádudvar külterüle­
tén a tsz tulajdonát képező víz- 
szivattyút és két darab akku­
mulátort lopott el ismeretlen 
tettes, mintegy 50 ezer kárt 
okozva a szövetkezetnek.

Június 15-én a Bezerédi ut­
cai társasház tárolójából Csepel 
kerékpárt loptak el hétezer fo­
rint értékben.

Ugyancsak kerékpárlopásról 
tettek feljelentést, melyet a Ká­
polna utca 6/b elől loptak el, 
mintegy 20 ezer forint érték­
ben. A körzeti megbízott D.Zs. 
dunaszekcsői lakost elfogta, aki 
erősen gyanúsítható a lopás 
bűntettében. >

16- ára virradóra Csávolyon 
amíg egy emeletes ház emele­
tén az ott lakók aludtak, alul 
szúnyogháló kifeszítése után 
behatolt a betörő, és a tulajdo­
nos személyi igazolványából öt­
ezer forintot vitt magával.

17- én a tanítóképző főiskola 
bejárata elől egyszerre két ke­
rékpárt loptak el, mindkettő 18 
ezer forintot ért:

Június 17-én Nagybaracs- 
kán a Ferenc-csatorna partján 
parkolt egy személygépkocsi, 
melyet feltörtek, s melyből ge­
odéziai műszert, készpénzt és 
szerszámokat loptak 10 ezer fo­
rint értékben.

Bátmonostoron betörő járt a 
Márta kocsmában is, melynek 
hátsó ablakán behatolva ciga­
rettát, italt és készpénzt vitt 
magával.

Egy 14 éves tanulófiút a 
gyermekkórházba kellett szállí­
tani, mert hipót ivott és gyógy­
szereket szedett be. A kórház­
ban sikerült megmenteni az 
életét.

Bácsbokodon a Vásártér ut­
ca egyik lakásába álkulccsal ha­
tolt be a betörő, ahonnan 48 
ezer forintot vitt magával.

Egy boszniai állampolgár 
feljelentést tett a rendőrségen, 
miszerint Baján a Szenthárom­
ság téri taxiállomásról ellopták 
a Ford Escort gyármányú sze­
mélygépkocsiját, amelyet 
Svájcban bérelt.

Vaskúton az egyik családi 
házból két darab 11 kg-os gáz­
palackot loptak, miközben a la­
kást teljesen felforgatták.

Baján a Somogyi Béla utcai 
Margó presszóban a betörő le­
feszítette a bejáratot elzáró la­
katot, és a presszóból cigarettát 
és italt vitt magával.

Rendőrség

Csátalján a Petőfi utca egyik 
lakásában betörő járt, ahonnan 
az ott lévő 70 ezer forintból 35 
ezer forintot magával vitt.

Bácsalmáson a volt kunbajai 
KISZ-tábor előtt elhaladt egy 
személygépkocsi, melynek szél­
védőjét egy illető sörösüveggel 
betörte, majd amikor kiszállt a 
gépkocsi vezetője, ütlegelni 
kezdte, s az illető 8 napon túl 
gyógyuló sérülést szenvedett.

Szintén Bácsalmáson egy 38 
éves férfi felakasztotta magát.

Vasárnap 7.15 órakor a pi­
actér felől egy személygépkocsi 
közeledett a nagycsemege bolt 
felé. Látszott, hogy a gépkocsi 
vezetője nem ura a kormány­
nak. Ezt be is bizonyította, mert 
nekihajtott a nagycsemege fa­
lának, kishíján a kirakatnak. A 
gépkocsi totálkáros lett, A ve­
zető kihívátta a mentőket, majd 
miközben két társát a mentő­
ben elhelyezték, maga futásnak 
eredt. Az illetőt a rendőrség a 
Petőfi-szigeten lévő Véndió 
Vendéglőnél fogta el, akit előbb 
a kórházba, majd a rendőrségre 
szállítottak. Természetesen a 
jogosítványát elvették, mivel 
kimutathatóan ittas állapotban 
volt. Másik két társa 8 napon 
túl gyógyuló sérülést szenve­
dett. Mindhárman a Baján ven­
dégeskedő kecskeméti színház 
tagjai voltak,

Sz.F.
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A bajai fertő (avagy a Sugovica szennyezéséről)
Meg kell oldani!
110 évvel ezelőtt, 1993. június 24-én jelent meg a J3A- 
JAI FIGYELŐ” című, minden vasárnap megjelenő poli­
tikai hetilapban ezzel a címmel egy írott szöveg. A cím­
oldalon kezdődő bátor írásműben a névtelen szerző 
hosszasan fejtegette a Sugovica állapotát. Többek kö­
zött így: JK minap-még a mostani hűvös, esős napokat 
megelőzőleg - a Sugovicza partján sétáltam. A víz hol 
zöld békanyállal volt bevonva, hol meg azokat a fakó 
szivárványszíneket mutatta, mint az ócska, elhagyott 
épületek szennyes ablaküvegei. Nehéz dög/etes gőz 
bosszantotta orromat és tüdőmet, úgy hogy ingerültén 
méltatlankodva szóltam oda kísérőmhöz:

„Hogy lehet ilyesmit cznüí Eltelve bámulattal a hit e 
/ált városban megtűrni?” Ho magas foka iránt, tértem haza, 
gyan uram - válaszolt ő, - hát hol -sajnos -kiábrándulás várt 
tehetünk mi a természet tör- rám. Asztalomon egy levelet ta- 
vénye diai, mdy az állóvizek- láltam s abban egy czíkket, tdc 
nek azt parancsolja, hogy meg epével és vádaskodással. Meg- 
poshadjanak.” - „De hát a vá tudtam belőle, hogy a Sugovic 
rosi hatóság?” - „Legy en meg- za, úgy a hogy most van, nem 
győződve uram, hatóságunk egészen a jó isten munkája. Va 
sokkal vallásosabb, semhogy a hunikor friss, eleven folyó volt, 
jó istent a gondviselés munká- testnek, léleknek gyönyörűsége, 
jában háborgatni akarná.” Ez De jöt a csatorna társaság, a víz 
az érv hatott. Meg voltam szé- folyását elgátoltatása hajdani 
gyen ölve. Micsoda szegény az víg folyóból szomorú posvány 
én hitem a tiétekhez képest, óh lett.”
városnak urai, a kik nem törőd- A továbbiakban így írt: „Vá­
lók e világ törvényeivel, csak dotom e város egész hatóságát, 
hogy a mindenható gondviselés a főkapitánytól kezdve a pol- 
íránt való bizodalmátokat ki- gármesteren át eges/ a közgyű- 
mutatliássátok! lésig, hogy nem teljesítették azt

a feladatot, melyet mint a köz- 
egészség és köztisztaság őreire, 
a törvény reá jók bízott.”

MEGJEGYZÉSEK:
A minden bizonnyal Inczédi 

László felelős szerkesztő által 
írt egykori újságcikkre nem 
akarok analógián alapuló meg­
jegyzéseket tenni, de manapság 
mi a helyzet?

Az elmúlt 110 év alatt mind 
kevesebb titokban létező fedett 
szennyvízcsatornából ömlik a 
szennyvíz a Sugovicába, de a 
rekkenő nyári hónapokban elő­
fordul, hogy úgyszólván sűrű 
barna folyadék foglalja el med­
rét, néha még fürdésre sem al­
kalmas, az is megtörtént, hogy 
be kellett ezt tiltani.

Egy héttel ezelőtt olvastam a 
„Petőfi Népe”-ben, hogy für­
désre alkalmas, de az algásodás 
mértéke tovább fokozódik, 
amit az algák okozta vízszíne­
ződés jelez. Nem tudom, mek­
kora szerepük van a moszatok- 
nak szennyezett vizének tisztí­
tásában - egyáltalán nem va­
gyok hozzáértő vízügyekben -, 
nem ismerem, hogyan lehet a 
vízminőséget jobbá tenni, de 
minden bajai számára, aki nem 
vízeszű, azt diktálja a józan ész, 
hogy az állóvíz jelleg helyett fo­
lyóvízzé, élővízzé kellene tenni.

Most is csak látjuk, tűrjük, 
hogy nem kielégítő a vízminő­
ség javulása.

Nemcsak a Gemenc rehabi­
litációjára lenne szükség -

mostanság erről cikkeznek, vi­
táznak változatain, rendelke­
zésre álló pénz nélkül -, hanem 
a Sugovicáéra is.

Nem én voltam az első, aki 
felvetette a szeremlei ág meg­
nyitásának szükségességét, 
hogy azzal a közjó érdekében 
javuljon a Sugovica vízminősé­
ge. Jobban kellene óvnunk 
egyik legnagyobb természeti 
értékünket.

Mindig hangoztattam azon 
véleményemet - másokkal 
együtt -, hogy kár volt a pusz­
tító árvíz után nagy gyorsaság­
gal elzárni a szeremlei Duna- 
ágat a Deák Ferenc-zsilip mel­
lett. Elég lett volna a meder el­
zárására, ületve a belőle kifo­
lyó víz mennyiségének szabá­
lyozására egy vízügyi műtár­
gyat építeni. Ezzel a mozgat­
ható berendezéssel, a zsilip 
felhúzásával szabad folyást 
engedhettek volna a Sugovica 
vizének, leeresztésével ezt 
bármikor meggátolhatták vol­
na. Ha meg az árvíz fenyeget­
ne, akkor homokzsákokkal is 
erősíthetnék a műtárgy kör­
nyékét.

Ismételten kijelentem, nem 
értek vízügyi kérdésekhez, és 
nem akarok a vízügyesekkel 
sem ujjat húzni. Biztos vagyok 
abban, hogy óhajom leírása 
számukra primitívnek hang­
zik, de élek a gyanúperrel, 
hogy bakot lőttek azzal, hogy

elzárták a szeremlei Duna- 
ágat. Ezt a vízügyi lobby úgy­
sem ismeri el, ma sem érdekük 
megnyitása.

Egyszer régebben kivágtam 
a rezet a városi tanács ülésén, 
felvetettem ezt a kérdést. 
Ugyanígy mint most, nem szak­
értőként. A válaszadás rámuta­
tott arra, hogy félig-meddig 
igazam van, de nincs rá pénz. 
Nem fogadtam el a választ... A 
legközelebbi tanácsülésen is­
mét interpelláltam ugyanezen 
témában. Akkorra a válasz tar­
kább lett, valahogy úgy szólt, 
nincs pénz, tehát ezért vegyük 
le a napirendről. Forrt az epém, 
akkor ott újra felálltam, és ki­
jelentettem, nem fogadom el a 
választ, mert, ha nincs is pénz - 
suprama lex - nem vehetik le a 
napirendről...

Úgy gondolom, ma is a leg­
főbb törvény ennek a kérdés­
nek a napirenden tartása.

Sőt! Előbbre kellene már 
lépnünk, csinálni kellene már 
valamit természeti értékünk 
óvása, a jobb minőségű, kelle­
mesebb illatú fürdővíz megte­
remtése érdekében - ez hoz­
zátartozik Sugovicánk vará­
zsához - mert, ha nem, akkor 
ezzel a fürdővízzel kiönt­
hetjük fürdővárosi óhajain­
kat is.

Bánáti
Tibor

Nem tévedés, nincs elírás, 
kedves olvasó. Londonban va­
lóban megalakult a fent emlí­
tett klub, ami magyarra fordít­
va így hangzik még a legszeren­
csésebben, mat némi ügyetlen­
séggel mást is lehetne írni... 
Lady Graham-Moon, a klub 
megalapítója ugyanis kémény 
hölgy, aki keményen fogalmaz. 
S tessék látni csodát, világhíres­
sé vált keménységével.

Tortáit ugyanis, hogy a lon­
doni hölgyet egy nála fiatalabb 
hölggyel megcsalta a férjeura. S 
szabad-e csodálkozni, ha a lady 
ettől roppant haragra gerjedt? 
Kijelentette, hogy: most aztán 
betelt a pohár! Elég volt a fér­
fiúi mániákból!! Elég volt a hall­
gatásból és a tűrésből! Úgy dön­
tött, konényen megleckézteti a 
mistert

Elhatározását tett követte, 
és nyomban levágta férje zakó­
inak ujjait. Non kímélte a több

száz fontos Savile Row öltönyt 
sem. Majd amikor átszabta fér­
je ruhatárat fogott egy doboz 
festéket és férje luxuskocsijára 
locsolta- S ha most azt hinné a 
kedves olvasó, hogy a lady 
bosszúvágya ezzel elmúlt ak­
kor nagyot téved, mert ezek 
után fogta a pincekulcsot, és 
férje messze földön híres bor­
gyűjteményét szétosztotta a 
csövesek között, akik nagyon 
meglepődtek, és persze meg­
örültek a non várt ajándékok­
nak. A bor után a pecabotok 
köv etkeztek, de addigra már a 
londoni csövesek között futó­
tűzként híre mait a szokatlan 
jótékonykodásnak. Erre figyét 
fel a BBC stábja is, akik rögtön 
kiszálltak a helyszínre, és élő­
ben tudósítottak az események­
ről. Ekkor jelentette be a lady, 
hogy megalapítja az öreg szaty­
rok klubját A szokatlan bátor­
ság láttán olyan szimpátiára

tett szert, hogy napokig csen­
gett a telefonja: még a tenge­
rentúlról is kapott jelentkező­
ket

Ezek után az öreg szatyor ki­
jelentette: válásról szó nem le­
het. Férjének még bűnhődnie 
kell. S miután némileg megnyu­
godott, keres magának egy jó 
tímárt, akivel kiegyenlítheti a 
számlát, mert csak úgy fér a do­
log. A hírek szerint bizonyosan 
megtalálja a bőrkikészítő mes­
tert őlédisége, mert állítólag re­
mekül tartja magát, pedig el­
múlt már 55 éves. Mint mond­
ják, alakja hibátlan, és dús keb­
leinek ringása láttán forognak a 
férfiak.

Hogy mindehhez mit szól 
Mr. Graham, és mit kíván ten­
ni, arról semmi hírünk nincs, de 
egy cseppet se csodálkoznánk, 
ha vüággá menne bánatában.

Ligeti

Kutyaidomítás
Szombat- és vasárnaponként 

kutyaugatástól hangos a Türr-be- 
ágazó melletti füves rész. A német 
juhászkutyák egymást felülmúlva 
mutatják be legkülönbözőbb pro­
dukciójukat a betörőelfogást, a re- 
volveres támadó ártalmatlanná té­
telét, valamint parancsszóra történő 
engedelmes tevékenységüket. Már 
nem egy ilyen betanított kutya, se­
gítette a rendőrség munkáját. Mint 
az egyik idomító mondta, a vámo­
sok kábítószert szimatoló kutyái 
különleges kiképzésben részesül­
nek

Képünkön Pagella József Cézár 
nevű Kl-es vizsgázott kutyája a 
betöróeffogást gyakorolja.

Qrafika
Vállalunk

mindenféle szitanyomást

papírra 
car textilre 
**■ fóliára 
*'*■ műanyagra 
Gr üvegre

Repertoárunk
a névjegykártyától 
a cégtábláig terjed.

Cím:
6500 Baja 

Déry F. sétány 11.
Telefon: 79/326-507

Sáskajárás
A katasztrofális következ­

ményekkel járó csongrádi vi­
har és jégverés után a mező- 
gazdaságot sáskajárás fenye­
geti. A jelentések szerint Pest 
megyében és Bács-Kiskun 
megye északi részein szabály­
szerűen tarolnak a mohó ro­
varok. A legidősebbek sem 
emlékeznek arra, hogy ilyen 
invázió előfordult volna. Ta- 
társzentgyörgyön messzire 
hallatszik a kártevők vágásá­
nak neszezése, a kukorica- és 
gabonatáblák felett felhő­
ként szállnak a rajok. Az üle- 
tékes mezőgazdasági tárca szó­
vivője szerint nincs általános 
sáskaveszély, a jelenség loká­
lis, mindössze 500-1000 
hektárnyi területet érint.

Kizárások
Lapzártakor értesültünk ró-

Lapzárta

la, hogy az MDF etikai bizott­
sága kizárta a pártból Csurka 
Istvánt és Király B. Izabellát. 
Balás István tevékenységét 
úgy ítélték meg, hogy az az 
MDF érdekeivel összeegyez­
tethető.

Antall József ismételten és 
határozottan megerősítette: do­
kumentumok vannak arról, 
hogy a Magyar Igazság frakció 
tagjai között egykori ügynökök 
találhatók. Csurka István azt 
nyilatkozta, nem lepi meg a 
döntés, mivel az etikai bizottság 
összehívását puszta formalitás­
nak tartja.

Zacsek Gyula és Szilasy 
György kizárásának tárgyalá­
sát elhalasztották addig, amíg a 
két képviselő külföldről megér­
kezik.

Emlékművet avattak Csávolyon
Száz név a 
márványon

Néhány nappal ezelőtt ben­
sőséges ünnepségen avatták fel 
a község DL vüágháborúban el­
hunyt hősí halottainak és már­
tírjainak emlékművét, amelyre 
műi tégy 100 nevet írtak fel me- 
mentóként az újabb és újabb 
nemzedékek számára.

Sz.F.
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Pelle Félmillió egy 
kerecsensólyomért
Emelték a védett fajok 

eszmei értékét

60 éve, 1933. június 9-én ír­
ta a „BAJAI ÚJSÁG”: „Olyan 
vendége lesz ma és holnap Baja 
városának, aki ismételten ho­
zott hírt és dicsőséget az egész 
világ előtt a magyar névre. Ma 
érkezik Bajára Pelle István 
olimpiai világbajnok, hangsú­
lyozni is szükségtelen az egész 
társadalom meleg rokonszenve 
és lelkesedése várja.

A magyar vüágbajnok dél­
után 6 óra 42 perckor érkezik a 
Halas felőli vonattal s az állo­
máson ünnepélyesen fogadják. 
Este 8 óra 30 perckor az olim­
piai hölgytomászcsapatot fo­
gadják a hajóállomáson. A fo­
gadásnál közreműködik a le­
venték zenekara s a közönség 
számára az autóbuszközleke­
désről gondoskodtak. A bemu­
tató holnap pénteken délután 
lesz a sportpályán. Délelőtt a 
vendégeket a Dunára viszik ki­
rándulásra, délután pedig a vá­
ros látnivalóit fogják velük 
megismertetni.

A tornabemutató pénteken 
délután 6 órakor a sportpályán 
lesz, a helybeli reálgimnázium 
tanítóképző intézet legjobb 
szertomászainak és a tanító­
képző intézet fúvószenekarának 
közreműködésével A vendégek 
tiszteletére este fél 9 órai kez­
dettel a Központi kerthelyisé­
gében halvacsorát adnak.”

MEGJEGYZÉSEK:
A Bajai Turul SE hat évti­

zeddel ezelőtt példátlan, nagy­
szabású tomabemutatót rende­
zett. Tagadhatatlan, hogy en­
nek csúcspontja a közreműkö­
dő világhírű Pelle István volt.

Már az előző napon hatal­
mas tömeg várta és ünnepelte a 
vasútállomáson az apja kísére­
tében érkező sikeres tornászt, 
akit ünnepélyesen fogadtak. A 
másnap hatalmas érdeklődés és 
jó időjárási körülmények kö­
zött megtartott tornaünnepély 
többezres nézőközönségét első­
sorban Pelle István csábította a 
sportpályára, akinek bemutató­
ja elbűvölte a nézőket. Az ese­
ményt végignéző ezrek életük­
ben először láthattak olyan lát­
ványos tornászgyakorlatokat, 
amelyeket a szakemberek sem 
ismertek, mert tele voltak még 
alig ismert új elemekkel. Ezeket 
a nehéz gyakorlatokat fölényes 
könnyedséggel mutatta be a pá­
lyafutásának csúcsán álló spor­
toló. Ámulatba ejtette a néző­
ket, akik elragadtatva, tapsolva 
ünnepelték.

Ki volt 
Pelle István?

A Bácskában született, Sza­
badkán 1907-ben. Tizennégy 
éves korában kezdett sportolni.

(Tallózás régi bajai 
újságokból, megjegy­
zésekkel.)

Először labdarúgó volt, a kö­
zépiskolai válogatottnak is tag­
ja lett. Ötödik gimnazista korá­
ban a budapesti Werbőczy 
Gimnáziumban kedvet kapott a 
tornára. Kéthavi munka után 
már az évvégi iskolai versenyen 
a harmadik helyezést érte el. A 
következő években - a középis­
kolai bajnokságokon - minden 
szeren az első lett. 1925-ben 
engedéllyel szenior versenyen 
is részt vett, ahol korláton és 
gyűrűn bajnok lett, a végső 
pontozás eredményeként pedig 
a második. Győzelmi sorozata 
kezdődött el 1927-1936 között 
minden magyar bajnokság 
megnyerésével, és külföldi ver­
senyeken is részt vett. 1930- 
ben nyerte első vüágbajnoksá- 
gát nyújtón Luxemburgban, az­
tán Párizsban korláton 1931- 
ben.

Miről írtak

elődeink?
Az 1932. évi Los Angeles-i 

olimpián ő lett első tornász 
olimpiai bajnokunk. Talajon és 
lovon aranyérmet, összetettben 
pedig ezüstérmet szerzett.

Pelle a magyar tornászsport 
sikereinek elindítója, meghatá­
rozó egyénisége volt. Évtizede­
kig tapsolták még, mert beba­
rangolta a fél világot doktor 
Pelle - jogászdiplomát is szer­
zett -, aki később cirkuszi artis­
taként kápráztatta el mutatvá­
nyaival a közönséget külföldön, 
főleg Dél-Amerikában. Ott is 
halt meg 1986-ban.

Bizonyítékot nem kíván az a 
sarkigazság, hogy az egykori 
bajai tomabemutató Pelle Ist­
ván részvételével el nem felejt­
hető, és lendületet adott a helyi 
tomasport fejlődésének.

Bánáti Tibor

A közelmúltban jelentősen 
megemelték a védett és foko­
zottan védett növények és ál­
latfajok értékét. A környezet- 
védelmi miniszter rendeleté­
nek kibocsátását az tette 
szükségessé, hogy a korábban 
megállapított összegek már 
nem bizonyultak visszatartó 
erejűnek.

1982-ben határozták meg 
utoljára az élővüág egyedeinek 
eszmei értékét. Az értékbecslés 
legfontosabb célja, hogy érzé­
kelhető legyen az a kár, amelyet 
megsebzésükkel, elpusztításuk­
kal okoznak. Az ügyben eljáró 
hatóság számára fontos fogó­
dzót jelent annak ismerete: mi­
lyen nagyságú veszteség érte az 
élővüágot.

Az Országos Termé­
szetvédelmi Hivatal (OTH) ki­
mutatásai szerint az elmúlt 
években jelentősen csökkent a 
szándékos károkozások szá­
ma. Nem az élővilág korábbi­
nál nagyobb veszélyeztetett­
sége indokolta tehát a rende­
let kibocsátását. A környezeti 
ártalmak sajnos az embernél is

súlyosabban fenyegetik a ter­
mészetet.

A közelmúltban megállapí­
tott és a Magyar Közlönyben 
— 1993/36. szám — publikált 
adatsor tanúsága szerint az ál­
latfajok eszmei értékét maga­
sabban szabták meg, mint a nö­
vényekét.

Az OTH szakemberei ennek 
okát azzal magyarázták, hogy a 
növények elpusztításánál nehe­
zebb a tudatosságot bizo­
nyítani. A védett növények ér­
téke 2000-10.000 forint között 
mozog. A védett állatok értékét 
2000-50.000 forintra taksálja a 
rendelet.

Igazán komoly értékeket a 
fokozottan védett fajoknál álla­
pítottak meg. Ennél a kategóri­
ánál 100 ezer forint az alsó és 
500 ezer forint a felső érték. A 
parlagi vipera, parlagi sas és a 
kerecsensólyom érdemelte ki a 
legdrágább élőlény büszke cí­
met. Elpusztításuk esetén — 
amennyiben sikerül az elköve­
tőt kézre keríteni — félmülió 
forintos kártérítésre kötelezhe­
tő a tettes.

KISKUN megyében segítünk Önnek...
Ml az égés:

Minden járműkategóriában, szak- és eü. tanfolyamban
Baja, Czirfusz út 24.....................................................79/324-571
Kecskemét, Bajcsy Zs. út........................................76/322-609
Kalocsa, Miskei út 5....................................................64/362-602
Kiskunhalas, Bajcsy Zs. út 26..................................... 77/322-826
Kiskőrös, Ligeti K. tér 1.............................................. 78/311-890
Kiskunfélegyháza, Marosvásárhelyi út 11................ 76/362-141
Kiskunmajsa, Kálvária u. 12....................................... 77/381-461

__________ ____________ A

Útra való gyanánt..
Egyszer régen, valami szorgalom okán kaptam 
egy könyvet. Nem emlékszem, kitől, és arra se, 
milyen alkalomból, s a könyv is elveszett már, de 
a belső oldalán állt egy vers, amit útravatónak 
szántak. S a néhány sor megmaradt bennem. íme, 
így szólt: Olyanok a jóbarátok mint a vándor ma­
darak / A szí vünkben néha-néha csak pihenőket 
tartanak. / Nyári napban, derült égen, soruk szá­
muk egyre nő / De tova tűnnek, elrepülnek hogy 
ha jő a zord idő.

Garán is lesz Gáz!

• , t ‘ . $
ü

A vers túl rövid ahhoz, hogy 
felette stüisztikai vitát lehetne 
nyitni, és nem is ez a lényeg, 
hanem a tartalom, a gondolat 
maga, amely képes volt dacolni 
a múló idővel. S most újra 
eszembe jut, midőn a Függet­
len Délvidékre is zordabb idők 
köszöntöttek. Elrepültek ván­
dormadaraink. Nincs miért 
sopánkodni, a madarak külön­
bözőek. Elrepülnek táplálóbb 
mezőkre, oda, ahol simoga- 
tóbb a napsugár, ahol keve­
sebb a madárijesztő. így van 
ez rendjén.

Hála Istennek, vagyunk jó- 
néhányan fagyot bíró, ziman­
kóhoz szokott légi vándorok, 
akiben mindig van annyi kurá ­
zsi, hogy túlélik a telet. így lesz 
ez most is, pedig szülte biztos, 
hogy lesz néhányszor dolgunk 
feltámasztott szita alá szórt ele- 
séggel, amit jó volna felcsipe­
getni, s mégis ki kell kerülni.. 
Nyilván kapunk néhányszor 
hamis híreket, téves, benzint 
faló információkat, s akadnak

olyanok, akik megpróbálják le­
beszélni az előfizetőket. Fize­
tünk még néhányszor a tüosban 
parkolásért, és azért, mert van 
sapkánk és azért is, mert nincs...

Mindez hozzátartozik a kor­
hoz. Napjaink független ma­
gyar újságírásához. S azért kell 
elmondani mindezt, most, ide­
jekorán, mert nemcsak zord 
idők jönnek, hanem a több 
munka is. A még mostohább 
körülmény is. S mégis hűnek 
kell maradni a Spengleri gondo­
lathoz, amely azt mondja: Az a 
hír, amit a sajtó nem vesz szár­
nyaira, az az olvasó számára 
végleg elveszett. Úgy vélem, a 
Független Délvidék munkatár­
sainak ehhez a gondolathoz 
kell hűnek maradni, még ak­
kor is, ha szűkös lehetősége­
inkhez mérten csak a környék 
és a nagyvilág fontosabb rez­
düléseit tudjuk lejegyezni s 
továbbítani kitartó olvasóink­
nak, akik hétről-hétre a lap 
megvásárlásával megtisztel­
nek bennünket. Pedig akadna

érdekesebb és izgalmasabb ol­
vasnivaló is. S el kell töprengeni 
a jelenség okán. Miért ez a hű­
ség, miért ez a kitartás? Nos, 
nincs itt titok. A Független Dél­
vidék szellemisége az életből 
fogant. Ugyanúgy lyukas a ci­
pőtalpa a szerkesztőnek, mint 
az olvasónak. Ugyanúgy gond a 
havi törlesztés emitt, mint 
amott, és a két lélek egymásra 
rezonál. így találkozik a szer­
kesztő és az olvasó gondolata, 
és egymást támogatva halad to­
vább.

Tudom, nem szívderítő 
gondolatok ezek, de hát ilyen 
a világ, amiben élünk. S sza­
bad legyen elmondani, hogy 
elszegődhetnénk jobb kony­
hákra. Kaphatnánk jókora 
adagokat, és eladhatnánk a 
holnaputánt is némi lencséért, 
de szabad-e hátat fordítani a 
jövőnek? Szabad-e elengedni 
egymás kezét, most, amikor 
össze kell fogni?

Mondják, vízválasztóhoz ér­
kezett az ország. S kimondatla­
nul érezzük magunk is: sorsfor­
dító időket élünk. Mind többen 
buknak el közülünk, s most 
nem szabad közömbösnek len­
ni. Most le kell hajolni az elbu- 
kottakért, bármi fáradtak va­
gyunk is, mert utánunk már 
senki se jön a félelmetes ma­
gyar éjszakába.

S ennek az összetartozásnak 
a gondolata erősödjék meg 
bennünk útravaló gyanánt.

Barkúti Jenő

Adj vért -
életet
menthetsz

...olvashatjuk lépten-nyo- 
mon a plakátokon. Valóban, ki 
tudná megmondani, hogy az 
embertársain segíteni akarók 
vére hány emberéletet menthet 
meg, hány kenyérkeresőt adott 
vissza családjának? Hányszor 
robogott a mentőautó egy-egy 
véradó lakására, hogy bevigye a 
kórházba azonnali véradásra. 
Tisztelet és hála a véradóknak, 
akik önzetlenül, térítés nélkül 
vérükkel mentenek meg tízez­
reket. A napokban megállított 
egy ismerősöm, akivel beszélge­
tés közben derült ki, hogy öt­
venháromszoros véradó. Nem 
panaszként, de felvetette, hogy 
mint nyugdíjas még most is 
rendszeres véradó, közben őt is 
kikezdte az idő vasfoga, és bi­
zony havonta három-négy, sőt 
többszáz forintot is költ gyógy­
szerekre.

Megkérdezte, hogy az ötven­
szeres, vagy a százszoros vér­
adó miért nem érdemli meg az 
ingyenes gyógyszerellátást, hi­
szen ő is ingyen adja életmentő 
vérét. Szerintem tökéletesen 
igaza van. Magyarország felvi­
rágzása nem ezen múlik. Talán 
nem is kellene felsőbb utasítás­
ra várni, a polgármesteri hiva­
tal kifizethetné a sokszoros vér­
adók gyógyszerét követendő 
példaként.

Sz.F.

Kissé bizakodva nézték a ga- 
raiak, amikor Vaskúton ünne­
pélyes keretek között jelképe­
sen meggyújtották a gázt, 
mintegy jelezve, hogy az itt la­
kók ettől kezdve főzhetnek, 
fűlhetnek a kevésbé szennye­
ző gázzal.

A napokban már az utolsó 
métereket ásta az árokásó trak­

tor Garán, hogy nyomában le­
fektessék a gázvezetéket, kor­
szerűsítve a községet, megköny- 
nyítve az ott lakók életkörül­
ményeit. A településen egyelő­
re 700 házba kötik be a gázve­
zetéket.

Szabó

j



6 Független Délvidék

KutyaKOMÉDIA...
(Folytatás a címoldalról) 
Mindezektől eltekintve - 

konkrétan a lap „langyosságá­
ra” gondolok - a laptulajdonos, 
azaz az önkormányzat részéről 
is érkeztek reklamációk. Sok 
esetben még a kritikának azt az 
igen mértéktartó jellegét is sé­
relmezték, amelyet a szerkesztő 
- aki nyilván gúzsba kötve 
kényszerült a táncra - érvénye­
sített. A vége felé nyílt titokká 
vált, hogy Gyulavári Józsefnek 
kifelé áll a szekere rúd ja. Ennek 
meg is lett a pozitív eredménye, 
hiszen szerkesztősködésének 
utolsó heteiben igen jó, mond­
hatnám tökös írások jelentek 
meg - általában az ő szignójá­
val jegyezve. Ám, mint tudjuk, 
ez az időszak nem tartott soká, 
hogy, hogy nem a Bácskai napló 
kiadója, az M&M Kft. pályáza­
tot írt ki a főszerkesztői poszt­
ra. Józan paraszti ésszel (és né­
mi kiszivárgott információk 
alapján) nem lehetett másra 
gondolni, mint arra, hogy a vá­
ros polgármestere és Márfai 
Péter megegyeztek Gyulavári 
József eltávolításában, és 
ugyanakkor az új szerkesztő, 
Hajdú Miklós kinevezésében. 
Nem titok, hogy az új redaktor 
és a kiadó ugyanannak a párt­
nak, jelesül az MSZP-nek a tag­
jai. Sokan furcsállhatnák, hogy 
az MDF által támogatott Éber

A gátoldalak ontották a tücsök­
szót. Végig a Tisza mentén egyet­
len muzsikaszó volt az egész határ. 
Ahogy kezdett hűvösödni az idő, 
mint egy mesebeli karmester bein- 
tésére egyszerre beindult a millió­
nyi zenész. Még a békák is meg­
szeppenve hallgattak el egy pilla­
natig, amikor rákezdtek...

Megállás nélkül húzta a sok tü­
csökláb a szárnyakon a nótát, sze­
relmi vallomást üzenve a másik 
nemnek. Tartott ez egészen addig, 
amíg a hajnali fülemülék el nem al­
tatták őket csattogásukkal. Most 
visszakapták az andalító dallamo­
kat, és elbújtak hús lyukaikba a fű­
szálak tövébe...

Az a pár ember, aki már hajnali 
pitymal latkor vágott csapást a har­
matos fűben, egészen más miatt ér­
kezett a tücsökbirodalomba. Meg­
magasodott a perje, a csenkesz 
meg a csomós ebír, megannyi ked­
vence a téli istállóban unatkozó jó­
szágnak. Vágni kellett már, hogy 
időben megszáradhasson, még mi­
előtt Medárd ide nem hajtja föllegeit 
a szőkülő határ fölibe...

Szótlanul jöttek, még sötéttel in­
dultak. Mindegyikük vállán jól kivert 
kasza, szíjukon szarutokban fitye­
gő fenőkő, a csíkos tarisznyában 
már sárga színt eresztett szalonna. 
Kenyér, még zöldszárú, ám szépen 
fejesedő hagymák, minden lépés­
kor nekiütődnek a színig telt pálin­
kásüvegnek. Az üveg méltóságo- 
san állt a tarisznya szegletében, ko­
tyogó gyomrában lévő tartalma 
megengedte neki a hetykeséget. 
Magasról nézte dugófejével a póri 
hagymanépet, a szalonnára meg rá 
sem kottyantott. Avasodik...

Öten jöttek, hamar megtalálták a 
jelet, és egyszerre pengetni kezd­
ték a kaszákat a fenőkövekkei 
Amikor már húzós volt az éle, az

András milyen megfontolásból 
kérte fel a pályázat beadására 
(és elnyerésére...) Hajdú Mik­
lóst. Ezt magam sem tudom, de 
aki visszaemlékszik, egy, a szer­
kesztő úrral készült, lapunkban 
megjelent riportra, az tudhatja, 
hogy Hajdú Miklós határozot­
tan állította: a pályázat beadá­
sára a polgármester úr kérte... 
(Ezt a megállapítást egyébként 
eddig senki nem cáfolta.) Nem 
is lenne ebbe semmi kivetniva­
ló, hiszen itt sokan hangoztat­
ják, hogy a város érdeke a párt­
érdekek fölé helyezendő, de ak­
kor mi ez az új kalamajka? Mi­
ért ír ki új pályázatot a polgár- 
mesteri hivatal a lap főszer­
kesztői státuszának betöltésé­
re? Hiszen alig pár hét telt el, 
Hajdú Miklósnak szinte nem is 
volt ideje a bizonyításra. (A lap 
egyébként - véleményem sze­
rint - ugyanolyan maradt, ami­
lyen volt.)

Úgy érzem, az a bizonyos 
sánta kutya, amelynél a hazug 
embert előbb utol lehet érni, 
már karnyújtásnyira van. Ez a 
város - na nem a lakói - a mai 
napig nem tudta eldönteni, 
hogy kell-e neki egy sajtóorgá­
num, amely a szakma klasszi­
kus szabályai szerint - ebbe na­
gyon komolyan beleértve a fe­
lelős szerkesztő függetlenségét 
- funkcionál. A helyzet hason-

öregebbik, a bandagazda megindult 
a laposon, egyenes derékkal suhin­
tott, lépett, megint kanyarított egyet 
a halálnak is kedves szerszámmal. 
A többi meg szép csendesen kö­
vette a lágy hersegő suhogást, amit 
a ledőlt fű töve nyikkantott a kasza 
éle miatt...

Mentek, vágtak, léptek, felnéz­
tek, nincsenek-e lemaradva a töb­
bitől. Az öreg néha megigazította 
ősz bajuszát, de nem szusszant 
egyet sem. Mint a gép, úgy hajlon­
gott, a többi meg árnyékként ment 
utána. Ha megállt, és elővette a kö­
vet az ökörszarv tokból, a társai is 
némán követték mozdulatait. 
Messzire csengett a végén véko­
nyodó hang, ahogy a kasza hegyé­
hez értek, szinte cimbalomként 
csengett az acél. Negyven éve is 
elmúlt már, amikor a kaszagyár ud­
varából a zsidó elhozta a falusi sza­
tócsboltba. A szatócs már régen a 
szelek hátán porol, mert Hitler pri­
békjei nem nézték jó szemmel 
ténykedését...

Vékony is a pengéje már, gabo­
nát már nem szívesen vág az öreg 
vele, csak szénának valót, lucernát, 
meg a plébános úr gyepjét a temp­
lomkertben. Néha nemcsak a sze­
mével simogatja az ősz bajusz gaz­
dája. Sok tábla szalonnát, zsák bú­
zát, árpát összekaszabolt már vele. 
Summásként kezdte, béresként 
folytatta, most meg napszámosként 
ropogtatja derekát. Neki már soha­
sem lesz pihenés, alighanem a ka­
szának sem. Meg is nézi minden su­
hintás előtt a földet maga előtt, ne­
hogy követ kapjon a régi segítő. 
Bele is rokkanna talán, ha pengéje 
pattanna, nyele törne. A kamrában 
is külön helye van, messze az egy­
szerűbb szerszámoktól, fűrészek­
től. Az öreg egyszerre csak fel­
emelte a kezét, és egy pillanat alatt

lit annak a fukar embernek a 
dilemmájához, aki a kupleráj 
előtt az esedékes tarifákat la­
tolgatva hátat fordít a műintéz­
ménynek, és hazamegy, azt 
dünnyögve maga elé, hogy nem 
aljasodik le a kurvákhoz... Mert 
bizony, tisztelt képviselő urak, 
a sajtó nem olcsó mulatság! 
(Ezt ex catedra kijelenthetem.) 
Ahhoz meg végképp fel kéne 
nőni, hogy elviselhető legyen 
az, hogy az általuk pénzelt új­
ság időnként kellemetlen dol­
gokat dörzsöljön az orruk alá. 
Bár azt hiszem, itt megtéved­
tem egy pillanatra, az általunk, 
a mi zsebünkből pénzelt újság­
ról illene inkább beszélni. Nos, 
ezek után a kitérők után ismét 
a történések ösvényére térnék.

A legutóbbi testületi ülések 
után kiderült, az önkormányzat 
szabadulni kívánna a Bácskai 
naplótól, de úgy, hogy azért 
meg is maradjon erőterének er­
nyője alatt. Adva volt a kézen­
fekvő megoldás: át kell adni a 
Kommunális Szolgáltató Kft- 
nek. Amely kft. rendkívül fon­
tos tevékenységet folytat és 
folytatott, beleértve a szemét- 
gyűjtést, a parkosítást, a távfű­
tést, hogy tovább ne is sorol­
jam. Hogy jön ehhez a sajtó­
szakma? Én legalábbis nem tu­
dom. És itt kapcsolódik be a do­
logba a kábeltévé. (Mielőtt el

megbénult a suhogás. Fölmarkolt a 
rendből egy marókkal, és megtöröl­
te a pengét, majd szépen lefektette 
egy vastagabb rend tetejére. Gyer­
tek, de nem is kellett volna monda­
nia, mert a többi négy egyszerre 
mozdult, és már nyúla csordult. 
Tudták, hogy mi következik, várták 
már a torkukat maró érzést, és a 
meleget, ahogy a pálinka végigdo­
rombol gyomrukon, mint egy sokára 
hazatalált öreg kandúr...

Két lépéssel ott termettek, és 
várták tisztelettel, ahogy az öreg 
megmozgatja a gégéjét, és megtör- 
li, megnyalja bajuszát... Csak ez­
után mertek óvatosan kortyolni a jó­
féle kisüstiből, még nyelvükkel is 
végigvezették a kortyot foghíjas 
ínyükön, hogy tovább élvezzék az 
ital varázsát.

A nap is kibukkant a gát mögül, 
és kezdte tüdejüket nyomni nehéz 
melegével. Amikor a csípő verej­
tékpatak végigcsorgott hátukon, 
már az első szakaszt levágták. Le­
tették a szerszámokat, és nekilát­
tak alkalmas hely kereséséhez. 
Ilyenkor ugyanis szalonnasütés dí­
vik, a hagymák is ezért gömbölyűd­
nek tarisznyasírerte. A vastag héjú 
kenyér hamar beissza a lecsurranó, 
sercegő pörclevet, és a hagymaka­
rikák is ettől lesznek jobb ízűek. Az 
előtte lenyelt pálinka pedig kifénye­
síti a csúszdát a torokban a többi 
falatnak...

Nem sokat kell keresgélni, csak 
egy ugrás a Tisza, az ártérben ren­
geteg uszadékfa vár éppen az ilyen 
alkalmakra. Pár mozdulat a fák kö­
zött, és az ebédfőzéshez való ágak 
is a kis tűzhely mellé kerülnek. Ro­
pog a rőzse, pattog a gally, és már 
száll is a mennyei illat az éhes 
gyomroknak...

Az öreg a pálinkát a hűvösre tet­
te a vizeskorsó mellé, mert igen­

nem felejteném, közlöm, hogy a 
Bácskai napló felelős szerkesz­
tőjének július 1-től augusztus 
31 -ig, azaz a pályázat elbírálá­
sáig Gyulavári Józsefet nevez­
ték ki. Ugyanazt a kollégát, akit 
nem sokkal ezelőtt két vagy 
még több lábbal rúgtak ki. A fe­
ne tud itt eligazodni!)

Szóval a tévé. A bajaiak na­
gyon jól tudják, hogy ezen a te­
rületen rendkívül súlyos prob­
lémák torlódtak egymásra. 
Kezdődött azzal (még a múlt 
rendszerben), hogy a műintéz­
mény igazából nem is funkcio­
nált, mégis volt épülete és alkal­
mazottai. Meglehetősen rövid 
idő alatt fel is gyülemlett több 
mint 50 milliónyi adósság. 
Ugyanakkor a lakások beköté­
sei a rendszerbe sok esetben el­
maradtak. Tagadhatatlan, hogy 
ezt az állapotot a jelenlegi kép­
viselő-testület készen kapta, ha 
úgy tetszik, megörökölte. Mit 
tehetett mást, mit nem, „le­
nyelte” az adósságot. Ez bizo­
nyára nem volt véletlen, hiszen 
a televízió rendkívül hatékony 
kommunikációs eszköz. Szület­
tek is különféle koncepciók a 
megújulásra, de ezek - tetszik, 
nem tetszik, ki kell mondani - 
nem jártak sikerrel. A lakosság 
bizalma megrendült, ami oda 
vezetett, hogy a bekötött laká­
sok száma a kb. négyezres 
nagyságrendben stagnált 
hosszú idő óta. Történtek kísér­
letek ennek az állapotnak a fel­
oldására, de ezek sorra zátony­
ra futottak. A testület, mint oly 
sokszor, tehetetlennek bizo-

csak hegyeseket lő a nap rájuk. Ne­
hezen állnak fel, de menni kell, még 
estig hosszan kell kígyózni a levá­
gott rendeknek...

A nagy suhogás között észre 
sem vették, hogy a töltésen föléjük 
magasodott a téesz fogata, meg­
rakva a már előző napokban ka­
szált, szénává száradt fűvel. Az 
öreg mura kanca húzta egyedül - 
csikaja már régen nem lévén... Az 
öreg lovat mindenki ismerte, jórava- 
ló, békés állat volt - még a gyere­
kek is boldogultak vele. Ha valaki 
fuvart akart, csak a Mancit kérte, 
nem kellett kocsis hozzá, bárki 
hajthatta. Most is az öreg borbély 
nagyobbik fia, a kicsit flúgos, nagyi­
vó Miska ült a megrakott szekér 
legtetején.

Van-e egy kis nyakolaj?— szólt 
le az öreghez, akinek mindjárt 
eszébe jutott a múltkori tartozása, 
amit még mindig nem adott meg 
Miskának. Hiába, nem találkoztak 
azóta...

Kiballagott a tarisznyához, az ár­
nyékba, és fájó szívvel dobta fel a 
még félig lévő csatosüveget a szé­
na hegyibe, amit vigyorgó képpel 
kapott el az alkalmi kocsis. Kivette 
a folyton az agyarán lógó pipát a 
szájából, és nagyot húzott az üveg­
ből, majd a lovat indította. - Manci! 
Az ördög vegye le a patkót a lábad­
ról! Gyia! - A lónak ugyan kurjongat­
hatott, az úgyis a maga kedve sze­
rint szedte a lábát, de lassan imbo- 
lyogva megindultak a poros tölté­
sen, a falu felé...

A szénát a tanyájára vitte, ahol 
egyedül élt kecskéivel meg a pár 
tyúkjával. Néha libák is gágogtak, 
ha idegen vetődött udvara felé. 
Hogy egyedül maradt, azt flúgjának 
is köszönhette, meg az italt is job­
ban kedvelte egy örökké zsémbelő 
asszonynál. A puliba csak belerú­
gott, ha nem kedve szerint ugatott, 
és ezel a dolog el is volt intézve. Ezt 
egy asszonnyal nem tehette volna 
meg...

ízlett a pálinka, a kocsma még 
messze volt, így hol a pipát vette a 
szájába, hol az üveg száját Mind-

nyult. Egyszerűen nem tudott 
eleget tenni az élet diktálta ki­
hívásoknak. Ennek a csúcs­
pontja a jelenlegi helyzet, ami­
kor a különféle ad hoc és ren­
des bizottságok munkája után 
odáig jutottunk - helyesebben 
szólva jutottak hogy ezt is le­
passzolják. Kinek, kinek nem, 
hát nyilván a Kommunális 
Szolgáltató Kft-nek. (Ennek a 
cégnek a profüj át már fentebb 
említettük.) És teszik - tették - 
ezt úgy, hogy a legutóbbi válto­
záskor a stúdió személyzetéből 
közalkalmazottakat „csinál­
tak”, ugyanakkor nem sokra rá 
ezt a jogviszonyukat felmond­
ják, helyesebben szólva fel­
mondatják a művelődési ház 
igazgatójával, aki egyébként 
már a szituáció kialakulásakor 
jelezte, hogy nem lesz ez így 
jó...

Mielőtt ezt bárki szőrszálha- 
sogatásnak venné, közlöm, 
hogy a közalkalmazotti státu­
szok felmondása nem olcsó 
mulatság. Tudomásom szerint 
végkielégítés, 13. havi fizetés, 
szabadságmegváltás stb. címén 
ennek kb. 500 ezer forint von- 
zata van. Nem nagy összeg egy 
város költségvetésében, ám ha 
azt vesszük, hogy ugyanez a 
kulturális bizottság, amely 
„szakértő” munkája révén a 
dolgokat idáig fajulni hagyta, 
olykor pitiáner pártízezres tá­
mogatási kérelmeket elutasít, 
mégsem kevés (zsebünkből) ki­
dobott pénzről van szó.

Taglalhatnám a történéseket 
hosszasan, de félek, a nyájas ol-

kettőért odavolt. Manci csak ment, 
tudta az utat, de azért néha meg­
csörrentette a zabláját, ahogy a fe­
jét rázta.

Az egyik kanyarban a gátsorom­
pó kicsit beljebb lógott, és a kerék 
meghuppant rajta, megbillent a 
szekér, majd lehanyatlott Miska ró­
la, igaz, mintha a pálinka is taszí­
totta volna...

Nem is nyugodott addig, amíg 
egy csepp volt az üvegben. A ló 
ment nyugodtan, de tudta, hogy 
odafenn valami már nincs rendben. 
Volt tapasztalata az ilyenkor el­
hangzó kurjantásokból okulni, így 
csak nyugodtan ment, nem hallga­
tott a biztatásra. Igaza volt, baj nél­
kül elérték már a tanyaudvar sövé­
nyét. A lefolyó betoncsövénél meg­
történt a baj: beleavatkozott a ko­
csis Manci kanyarodásába, és a ke­
rék megszorult az árokpart és a be­
ton között - se ki, se be, csak állt 
féloldalasán, mint egy félrecsapott 
kalap, a nagy kocsi széna. A ló 
megpróbált igazítani a dolgon, de 
nem ment neki. Miskának meg már 
mindegy volt... Arra ébredt, hogy 
csillagos az ég felette, és Manci na­
gyokat horkant, prüszköl...

Lehuppant a szekérről, és nagy 
üggyé l-bajjal kifogta a lovat, és be­
vezette a színbe, nyakába kanya- 
rintotta a zabos tarisznyát, és magá­
ra hagyta a lovat. Egy lépés után 
azért visszafordult, és mégiscsak 
meg itatta. Ekkor jutott eszébe, hát- 
há van még a pálinkából...

Odatámasztotta a létrát a kocsi­
hoz, és felmászott a széna hegyibe. 
Az üveg alján csak egy korty ócska 
volt, de az sem sokáig. Ahogy ma­
tatott a tarisznyájában, megakadt a 
keze a saját üvegében, amiben 
még jócskán volt. Hamar megvi­
gasztalódott, nézte a Göncölt a feje 
felett, szívta be a jó szénaillatot, és 
az járt a fejében, hogy mégiscsak 
megkeresi azt az özvegy asszonyt a 
másik faluban valamelyik hétvé­
gén...

Fogta az üveget, rátömött a pi­
pára, és nézte a fogyó holdat, ami 
most kanyarodott elő egy felhő mö-

Tüzes kaszálás

vasó elunná. Végső megállapí­
tásaim a következők a Bácskai 
naplót és a kábeltelevíziót az 
önkormányzat átadta saját kft- 
jének a Bajai Rádióban 51%- 
ig, tehát a mindenkori érdemi 
döntés erejéig képviselve van. 
Ha rosszmájú lennék azt mon­
danám, hogy fennhatósága alá 
vonta a meghatározó médiákat. 
Mégpedig egy zseniális húzás­
sal, melynek eredményeképpen 
bármikor azt mondhatja, hogy 
nem gyakorol direkt ellenőr­
zést, hiszen a tulajdonosi jogo­
kat egyszemélyes kft. gyakorol­
ja. A saját kft-je...

Ha még rosszabbmájú len­
nék - az vagyok kijelente­
ném, hogy a közeledő választási 
kampány előrevetődő árnyéká­
ban okosan saját aklukba terel­
gették a városi kommunikáció 
eszközeit. A magam részéről itt 
és most kijelentem, hogy min­
den erőmet (nem az állampol­
gárok zsebéből támogatva) 
azon leszek, munkatársaimmal 
együtt, hogy az efféle szándé­
kokat megakadályozzam. Le­
het, hogy ez sokak számára ir­
reálisnak tűnik, de ne feledjük: 
egy torkán akadt halszálka is 
végezhet az óriással...

D. Szabó Jenő

Megtörtént

esetek
gül. A halk motoszkálás a fák ágai 
között, meg a pálinka megtette ha­
tását. Elaludt. Először csak megbil­
lent a feje, de később már igazán 
álomba merült. A pipa ott billegett a 
fogai között, majd szép lassan, fok- 
ról-fokra kicsúszott szájából, és el­
tűnt a lába között a szénában...

* * *
A tűz úgy harapott, mint egy ve­

szett kutya. Minden átmenet nélkül 
támadott. Semmi füst, semmi szik­
ra, csak egy egyszerre felcsapódó 
sárga láng, vörös középpel, iszonyú 
ropogással. Egyszerre világos lett a 
kocsi körül. Most már a füst is feke­
tén gomoly go tt felfelé. Minden szál 
széna vörösen izzott, mint egy kó­
cos démon, úgy tekeredett ezerfe­
lé. A ló felhorkant a füstszagra, és 
patáival dobogott, érezte, hogy baj 
van. Egyetlen hatalmas fáklya volt a 
szekér, a lángok imbolygása meg­
világította a többszáz méterre lévő 
akácsort is.

Két nap múlva jöttek a lóért, a 
következő bérlő vitte volna szintén 
szénát hordani. Kereste Miskát, de 
nem találta. A ló ismerősként hor- 
kantott, és a friss vizet kétszer is 
kiszívta a vödörből. Szépen fel- 
szerszámozta a másik ember, és 
elporoszkált kantárszáron vezetve 
a lovat.

Manci többször is visszanézett, 
de ki tudja, mire gondolt.

Napok múlva találták csak meg 
azt, ami a kocsiból megmaradt. A 
vasalások elolvadva, a tengely 
megcsurranva, döglött siklóként 
hevert a fekete finom korom között. 
Ahogy piszkálgatták a hamut, 
hosszúkás, fehér csontokat is talál­
tak. Ekkor kaptak a fejükhöz, és ta­
lálgatták, hogy mi is történhetett...

- Uh! Géza -
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A színház az élet sója...
Már hosszú évek óta ven­

dégszerepei Baján a Kecskemé­
ti Katona József Színház társu­
lata nyaranta. Sokan úgy véle­
kednek, hogy a jelenlegi gazda­
sági helyzetben teljesen re­
ménytelen a kulturális rendez­
vények szervezése. Erre, úgy 
tűnik, rácáfol a mindennapi 
élet, legalábbis városunkban. A 
színházterem széksorai estéről 
estére megtelnek, szép számmal 
látogatják az előadásokat a 
környék településének lakosai 
is. A vége felé közeledő vendég­
játék tapasztalatairól kérdez­
tük Csilics Sándort, a színház 
vezető szervezőjét:

- Téged évtizedek óta is­
mernek a bajaiak, úgy is mim a 
nagy múltú Csitaonica Népi­
táncegyüttes vezetőjét és úgy is 
mim agilis közönségszervezőt. 
Mikor pár évvel ezelőtt Kecs­
kemétre kerültél, felröppem a 
szlogen: a Csilics a harmadik 
ember a színháznál... Hogy van 
ez?

- Én nem tudom, hogy mi­
ket mondtak-mondanak, tény 
az, hogy én vagyok a színház 
szervezési irodájának a vezető­
je. Úgy érzem, itt nincs értelme 
rangsort felállítani, egyik kere­
ke vagyok a gépezetnek.

- Mióta tartanak nyári 
vendégjátékot a színház tag­
jai?

- Ennek több évtizedes ha­

gyományai vannak, annak ide­
jén a legendás Radó Vili bácsi 
csapata az egészet. Kisebb ki­
hagyások után a hagyományt 
Lendvay direktor úr elevenítet­
te fel a nyolcvanas évek végén, 
a jelenlegi a hetedik évadunk. 
Nekem meggyőződésem, hogy 
a színházi jelenlétre igény van 
Baján és környékén.

- A művelődési ház igaz­
gatójától tudom, hogy az idén 
közel tízezer néző vett részt az 
előadásokon, és egy egész hét 
még hátra van... Szerimed ez a 
látogatottság hogyan aránylik 
a kecskemétihez - termé­
szetesen nem elfelejtve, hogy 
Baja mégis csak kisváros?

- Jól tudom, hogy a bajaiak 
nem szeretik a kecskemétieket 
és viszont, de meg kell monda­
nom, hogy a látogatottság ha­
sonló mértékű mindkét helyen. 
A bajai közönség javára billenti 
a mérleget viszont az, hogy 
ilyen mostoha körülmények 
között is - szellőztetés, légkon­
dicionálás hiánya, kényelmet­
len székek, hogy tovább ne is 
soroljam - élvezni tudja azt a 
produkciót, amit a mi színésze­
ink hasonlóan nehéz körülmé­
nyek között szívvel-lélekkel 
nyújtanak neki. Komolyan 
mondom, hogy a társulat tagjai 
tudásuk legjavát adják itt, meg­
kockáztatnám, hogy Baján lel­
kesebbek, mint Kecskeméten.

Ez nekem mint bajainak külön 
örömömre szolgál.

- Pár évvel ezelőtt sűrűn 
panaszkodtak a színpadon fel­
lépők a kritikán aluli körülmé­
nyekre. Véleményed szerint tör- 
tém valami javulás?

- A színpad ugyanakkora, 
szellőztetési lehetőség ugyan­
úgy nincsen, igaz, hogy a ki­
szolgál órészt, az öltözőket fel­
újították. Ez a lényegen nem 
sokat változtat, egyszóval a szí­
nészeknek és a műszaknak itt 
apait-anyait bele kell adni ah­
hoz, hogy a közönség meg le­
gyen elégedve. Ettől eltekintve 
kijelenthetem, hogy a színészek 
és a műszak is egytől-egyig szí­
vesen jönnek Bajára, szeretnek 
itt játszani, dolgozni.

-Mi lehet az oka ennek a 
szeretetnék?

- Nagyon jó a közönség, 
bár én, mint bajai, elfogult va­
gyok, de ebben a véleményem­
ben kollégáim is megerősítenek. 
Nyilván sokat számít az is, 
hogy egy kecskeméti évad után, 
amikor 9 hónapig játszanak 
kollégáim egy helyen, élmény 
számukra egy színházra kiéhe­
zett közönség. Igyekszünk min­
dig úgy dolgozni, hogy ezt az 
igényt a következő évig táplálni 
tudjuk... Sokat jelent az is, hogy 
a színészek a városban laknak, 
éjjel-nappal találkoznak az itt 
élő emberekkel. Hogy igazából

A vendégjáték végéhez közeledik
Még kaphatók jegyek az utolsó darabra 
Keresse a művelődési ház jegyirodáját!

A kaktusz virága
A könnyű műfaj, úgy látszik, 

vonzza az írói társulásokat. A 
Barillet-Grédy szerzőpárt ha­
zájukban úgy emlegetik, mint a 
nagy hagyományú francia víg­
játék híres „kettősfogatainak”: 
Meilhac-nak és Halévy-nek, 
Flers-nek és Caillavet-nak, 
Verneuilnek és Berrnek mai 
utódait. A társulás szerencsét 
hozott mindkettőjüknek: 1949- 
ig az 1923-ban született Pierre 
Barillet szatírákkal próbált - 
hasztalan - kitörni az isme­
retlenségből, az 1920-ban 
született Jean-Pierre Grédy 
pedig szürke filmrendező­
asszisztens volt. Grédy beszél­
te rá barátját, hogy próbál­
kozzanak meg közösen a 
könnyű műfajjal, s az ered­
mény őt igazolta: első művük, 
az Adélé tehetsége megnyerte 
a Tristan Bernard-díjat, 1750 
előadásával pedig listavezető 
lett a rekorderek között.

Azóta, maguk mondják, nél­
külözhetetlenek egymás szá­
mára. Barillet Grédy nélkül lo­
csogó lenne, Grédy Barület nél 
kül száraz, mára viszont, vallják 
egy interjúban, „már nem tud­
juk megkülönböztetni, hogy én 
vagyok-e vagy ő vagyok”. Ti­
zenöt vígjáték és adaptáció (az

utóbbiak között Sheridan A rá­
galom iskolája című művéé) ke­
rült ki eddig közös tollúk alól, 
eredeti műveik pedig rendre 
megtalálhatók az egyes évadok 
legtöbb vonzó bulvárkomédiai 
között.

A kaktusz virága, eddigi 
legsikeresebb vígjátékuk rácá­
fol minden babonára: a szerző­
pár tizenharmadik közös müve­
ként mutatta be 1964-ben a 
Bouffes-Parisiens színház, 
amely azóta le sem vette műso­
ráról. A vígjáték eddigi világkö­
rüli útja során megjárta többek 
között Nyugat-Berlint, Stutt­
gartot, Bécset és meleg fogad­
tatásra talált a New York-i 
Brodwayn is.

Égy francia kritika a sikert 
a játék „szellemes, pajzán és 
narancsillatú pikantériájának” 
tudja be. Pompás szerkesztés, 
egymásból logikusan és mégis 
frappáns bukfencekkel kipatta­
nó helyzetek, kitűnő szerepek, 
szellemes dialógus és friss, üde, 
minden érzelgősségtől mentes 
hangvétel; a szerzők a műfaj 
hagyományain belül, mégis 
egyéni ízekkel csevegnek az 
örök témáról: a szerelem bo­
nyodalmas, de végül mégis bol­
dog révbe jutó útjairól.

A kaktusz virága
A görögök pontosan kiszá­

mították, hogy hány tragikai 
alaphelyzet lehetséges. Az em­
ber nem is hinné, milyen kevés. 
Egyszer talán azt is ki fogják 
számítani, hogy a párizsi bul­
várvígjáték hány komikai alap­
helyzetet ismer. Az ember nem 
is hinné, müyen keveset. Ren­
díthetetlen érvényű alaphely­
zetnek látszik az, hogy a vígjá­
ték hőse olyan nőt szerepeltet 
feleségeként, aki nem a felesé­
ge. Az ok lehet anyagi (váratla­
nul beállító, örökhagyó nagybá­
csi). Az ok lehet erkölcsi (várat­
lanul beállító puritán nagyné­
ni). Az ok lehet anyagi és erköl­
csi (a hős csak akkor pályázhat 
sikeresen az erkölcsi és politi­
kai tudományok akadémiájá­
nak nagydíjára, ha rendezett 
családi életet színlel). A végki­
fejlet azonban csak egyféle le­
het: a hős befejezésül csak­
ugyan feleségül veszi azt a nőt, 
akit valamely kényszerítő kö­
rülmény miatt feleségeként 
szerepeltetett.

Barillon és Grédy uraknak 
nem vethetjük a szemére, hogy 
a kényszerítő körülmény kita­
lálásában cserbenhagyta őket a 
leleményük. Végkifejletük vi-

miért szeretnek itt lenni? Nagy 
tapsot kapnak... És egy színpadi 
embernek ez számít legtöbbet.

- Sokan azt mondják, a 
mai pénztelen világban nincs 
igény a kultúrára, a színházra. 
Hogyan vélekedsz erről?

- Ez nem igaz. Ugyanolyan 
nézőszámot mutatnak a statisz­
tikák, mint 7-8 évvel ezelőtt, 
pedig akkoriban még bevett 
gyakorlat volt, hogy a vállala­
tok, szakszervezetek tucat­
számra vásárolták a jegyeket. 
Ez mára megváltozott, mostan­
ság mindenki saját költségén 
jön, de ugyanolyan teltháza­
ink vannak. Meggyőződésem, 
hogy az embereknek igénye 
van a szépre, a jóra, főleg 
most, hogy a hétköznapok

meglehetősen sivárak. Ahogy 
egy ismerősöm mondja: a szín­
ház az élet sója.

- Mi a véleményed: van 
Bajának szellemi vonzereje?

- Már többször mondtam, 
hogy elfogult vagyok, de nyu­
godtan kijelenthetem, hogy 
van. Csak egy kicsit elfelejtet­
tünk a nagy rohanásban megfe­
lelő módon bánni azokkal az 
emberekkel, akik a kultúrát 
mint olyat igényelnék. Mást ne 
mondjak, 6-7 évvel ezelőtt eb­
ben a városban rendszeresen 
voltak komolyzenei koncertek, 
4-500 néző előtt. Tudomásom 
szerint jelen pillanatban nincs 
filharmóniai sorozat. Nem aka­
rok megbántani senkit, de biz­
tos vagyok benne, hogy Baja el

tudna tartani egy kisebb létszá­
mú társulatot. Az igény talán 
jobban megvan itt, mint Kecs­
keméten... Persze, erre áldozni 
kellene. A színházakat a vüá- 
gon mindenütt támogatják, és a 
művészet nem lehet gazdasá­
gosság kérdése. Mindenesetre 
az biztató, hogy itt Baján min­
den bemutató előadáson meg­
jelentek a város vezetői, képvi­
selői közül többen, és rend­
szeresen - még a protokoll által 
előírt tiszteletjegyek lehetősé­
gével sem éltek.

- Köszönöm a beszélgetést, 
és remélem, hogy még nagyon 
sokszor lesz módunk örülni a 
színészek játékának... ,

- D. -

Turpinszky Béla, Kéner Gabi, Csombor Teréz és Latabár Árpád 
A kaktusz virágában

szont nem rombol hagyományt. 
Julien befejezésül csakugyan 
elveszi feleségül Stéphanie kis­
asszonyt, akit...

Akit azért szerepeltet felesé­
geként, mert... Az ügy nem is 
olyan egyszerű. Julien divatos 
fogorvos, a fogászatban az, ami 
Dior a szabászatban. Egy diva­
tos orvosnak divatos szeretője 
van. Egy divatos szerető életé­
ben legalább egyszer öngyükos- 
sági kísérletet követ el: Antónia 
úgy érzi, Julien nem szereti 
eléggé. Julien cáfol, s azonnal 
házasságot ígér. Igen ám, de Ju­
lien szerelmük hajnalán azt ha­
zudta Antóniának, hogy nős, és 
három gyermek apja. Épp ezzel 
hódította meg Antónia szívét. 
Mert Antónia gyűlöli a hazug­
ságot. Az átlagférfi letagadja a 
feleségét. Julien kitalál egy fe­
leséget. Antónia azonban rend­
hagyó lény.

Hitvalló humanizmus jel­
lemzi. Most például azt követe­
li, hogy Julien mutassa be a 
feleségét, mert csak akkor

hajlandó hozzámenni Julien- 
hez, ha az asszony önként és jó 
szívvel beleegyezik a válásba. 
Egy fogorvosnak olyan asszisz­
tensnője van, mint a finoman 
dolgozó fúrógép. Ha kell, el­
játssza a feleség szerepét is. 
Stéphanie kisasszony, az asz- 
szisztensnő egy csöppet tüskés 
modorú. O a címben szereplő 
kaktusz.

A kaktusz négy-ötévenként 
hajt virágot a valóságban. A ko­
média gyorséi tűbb; elég hozzá 
három nap, a kaktusz kivirágzik 
és az álfeleségből igazi feleség 
lesz.

Ezt a csacskaságot a szer­
zők igen kellemes modorban 
csevegik el. A békebeli bulvár­
komédia nem halt meg; csak 
éppen kicsit idegesebb, fanya­
rabb, szakadozottabb lett (a 
szentesített három felvonás sok 
képre bomlott). Nem csoda. 
Flers és Caillavet óta történt

Suttogják

...hogy egyes biztosí­
tótársaságok a legkülönfélébb 
praktikákat eszelik ki annak ér­
dekében, hogy ne kelljen fizet­
niük a kárvallottnak.

A múltkorjában történt, 
hogy egy bajai taxis a környé­
ken volt fuvarban, és egy előtte 
haladó teherautó kárt okozott a 
kocsijában. Annak rendje- 
módja szerint betétlapot is cse­
réltek, ám a taxi sofőrjét pár 
hét múlva kellemetlen meglepe­
tés érte. A biztosító szakem­
berei gondos utánjárással kide­
rítették, hogy az illető teherko­
csi sorfőrjének a kritikus idő­
pontban nem volt kitöltött me- 
netleve. Erre fel meg is tagad­
ták a kár rendezését. Hogy a 
vétlen jármű vezetőjének mi 
köze ehhez az egészhez, az — 
legalábbis egyelőre — rejtély.

...hogy egy bajai lap munka­
társa arra készül, hogy interjú- 
sorozatot készítsen olyan sze­
mélyekkel, akik a rend­
szerváltást megelőzőleg komoly
— párttitkári, tanácselnöki stb.
— pozícióban voltak.

...hogy a bajai szeméttelepen 
egy guberáló egy nejlonsza­
tyorban több mint 30 dkg súlyú 
aranyékszert talált.

egy és más Párizzsal.

Kürti Pál

Találkozás az olvasókkal
Szerkesztőségünk jövő hét végétől minden olyan 
településen, ahol lapunk megjetenUc, találkozókat 
szervez az olvasókkal. Az első ilyen rendezvényre 

jövő hét végén kerül sor Baján.
A végleges időpontot és a helyszínt jövő heti 

számunkban közöljük.
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
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Sztárok

Nem fog 
rajta az 
idő...

Kipróbált szexbomba Ra- 
quel Welch, immár 30 éve. 
De nem tartja magát nagy szí­
nésznőnek. „Nem is törek­
szem rá! Raquel vagyok és ez 
elég! Nem is akarnék Meryl 
Streep lenni!”

:

Még mindig izgató a férfi­
ak számára Ursula Andress, 
az álmok asszonya. Bologná­
ban az „erotika-fesztiválon” 
ajkának csókjával megjelölt 
papírokat árultak. A legtöbb 
„csókos papírt” Ursula And- 
resstől vették, a legkevesebbet 
Amanda Leartől.

Válókereset

Dühös Ava, Ken Kerche- 
val felesége. Hat héttel fia 
születése után, férje, a „Dal­
las” sorozat közismert szerep­
lője beadta a válókeresetet. 
Az ok: ismét egy újszülött! Ez­
úttal barátnőjétől, Cheryl Pa­
ristól (32), aki közvetlenül 
szülés előtt áll.

Nemcsak Arnold Schwarzenegger híres, hanem a düssel­
dorfi „Cigánykerekezők” is. A két gyerek, Ne vine és Thorsten 
köszöntötték a „Terminátort” a Hűtőn szállodában, és átadták 
neki városuk jelképét. Schwarzenegger elsősorban a gyerekeket 
szeretné mozgósítani.

Joan Collins szégyentel­
jesnek és dekadeasnek nyüvá- 
nította a boszniai helyzetet. 
„Csak nézzük, hogyan kínoz­
zák és ölik az asszonyokat és 
gyermekeket” - jelentette ki a 
színésznő, aki jelenleg Né­
metországban forgat.

wmM !,

Egy tüzes férfi 
a kenguruk 
földjéről...

Szeret hangosan nevetni.
Egy öntudatos tinédzser 
naiv gátlástalanságával 
flörtöl a lányokkal. Nem 
fél a nehéz szerepektől, 
még a „Hamlet” sem oko­
zott neki fejfájást. Egy 
dologtól fél csak: hogy 
egy napon nem okoz majd 
örömöt neki a munkája.
Akkor inkább abba fogja 
hagyni, és visszamegy 
Ausztráliába, hogy hatal­
mas farmján marhákat te­
nyésszen, és a kenguruk­
kal meg a gyerekeivel ug­
rándozzon. És persze ne­
vessen, mert erről nem 
akar lemondani.

Annak esélye, hogy Mel Gibsonból valaha is felnőtt lesz, szin­
te minimális. Éppúgy, mint annak az esélye, hogy Hollywood­
ban belátható időn belül nem lesz szükség rá, és hogy cowboy- 
ként a kenguruk földjére száműzik. Pillanatnyilag Kevin Cost­
ner és Arnold Schwarzenegger mellett a legkeresettebb és leg­
jobban fizetett filmsztár a világon. A nemzetközi közvélemény­
kutatások szerint Mel ma a legnépszerűbb és a legszexisebbnek 
tartott mozisztár.

De éppen ez idegesíti és bizonytalanítja őt el. Mel ízig-vérig 
színész, aki a hobbijából csinált aranybányát a „Mad Max”-trüó-

giával. Ám ő nem akar sem szupersztár lenni, még kevésbé szex­
bálvány.

„Számomra a színészet a vüág legpompásabb mellékfoglalko­
zása”, árulta el. „Ha egy napon végképp elegem lesz Hollywood 
nevetséges kulisszák mögötti hatalmi játszadozásaiból és felhajtá­
sából, felülök a Sydneybe induló legközelebbi gépre. És bye-bye 
Amerika!”

Egészséges öntudat, kalandvágy és függetlenségre való erős tö­
rekvés — ezekkel a tulajdonságokkal jött világra a kis Mel 1956. 
január 3-án, Hutton és Ann Gibson tizenegy gyermeke közül ha­
todikként a New York állambeli Peeksillben. Hutton Gibson moz­
donyvezető volt, aki szigorú katolikus szellemben nevelte gyer­
mekseregét, de a tehetségüknek mindig teret adott. Ha a gyerekek 
már aludtak, a papa verseket faragott. (A lelkes katolikus ma a 
római egyházi vezetőket bíráló könyvet ír.)

Mel Ausztráliából Amerikába vándorolt nagymamájától hal­
lott először az ötödik kontinensen levő hatalmas országról. 12 éves 
volt, amikor apja elhatározta, hogy visszaköltözteti a klánt Auszt­
ráliába. Itt Melt az iskolatársai yenkinek csúfolták, s a hátsó ud­
varokban megszerezhette az első tapasztalatait a közelharc terén. 
Mikor a kissé különc fiú kijelentette apja előtt, hogy színész akar 
lenni, a papa ennyit mondott szárazon: „Nem rossz ötlet. De ne 
légy valami ripacs, hanem igazi jellemszínész.”

Miután a színiiskola tanárnője és az összes lány lélegzetelállí­
tóan jóképűnek találta, rögtön kezdésként főszerepet kapott a 
„Rómeó és Júliá”-ban. Még iskolás volt, amikor 1977-ben a 
„Summer City” című, nyári pop-homokszörf-vígjátékban játszott, 
első filmszerepéért napi 20 egész dollárt keresett. Aztán Peter We­
ir rendező elhívta a „Gallipoli”-ba és az „Egy év pokol”-ba. Ez­
után következett a heroikus túlélés megszállottjaként harcoló Max 
Rockatansky bőrruhába bújtatott figurája a „Mad Max” akció- 
thrillerjeiben. Az „Örült Max”-szel egyik napról a másikra nem­
zetközi szupersztár lett az USA-ban született ausztrálból. A „Ha­
lálos fegyver” (Lethal Weapon) I-ffl. része és a „Hamlet” megfil­
mesítése Hollywood egyik legkeresettebb mozihősévé és szexbál- 
vánnyává tették a mozdonyvezető fiát, aki hatmülió dolláros gázsi 
alatt és a nyereségből való részesedés nélkül bele se néz egy for­
gatókönyvbe. Ennek ellenére Mel, aki minden forgatásra magával 
viszi a feleségét, Robynt és hat gyermeküket, nem szakadt el a 
földtől. És hollywoodi karrierje kezdetének viharos időszakától el­
tekintve — a botrányok és szerelmi ügyek nélküli, nagyon kevés 
szupersztár közé tartozik.

Egyik kedvenc 
partnernője Goldie Hawn

letudj

Keresse az 
újságárusoknál!

Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan”

lan Gillan
lan Gillan 1945-ben született a hardrock hazájában, Ang­

liában. A muzsikát már kiskorában magába szívta, hiszen apja 
operaénekes volt. Szülei nem kis csalódására fiuk inkább a 
rock’n’roll-t választotta. 16 évesen már több helyi csapatban 
énekelt. A 60-as években az EPISODE SIX tagja volt. Itt is­
merkedett meg ROGER GLOVER-rel, akivel életre szóló ba­
rátságot kötött.

Az igazi karrier csak ’70-től indult be, mikor a Deep Purp- 
le-höz csapódott. A szűk négy év, amit ott töltött, a hardrock 
csúcsát jelentette. Ebben az időkben jelentek meg a legjobb 
Purple-alkotások. (IN ROCK, MACHINE HEAD, MADE IN 
JAPAN stb.)

Az állandó nézeteltérések miatt Gillan és Glover távozott 
a csapatból, és külön járták az útjukat.

1975-ben Gillan összehozott egy saját elképzelésű bandát, 
a Gülan Band-et. Mivel mindenki hardrockot várt tőle, csaló­
dást okozott a rajongóknak. Muzsikája kísérletező volt, meg­
valósította azokat az álmait, amit előtte (érthető okokból) nem 
tehetett.

A siker váratott magára egészen 1980-ig. Gillan gondolt 
egyet, és ismét visszatért a gyökerekhez, azt játszotta, amit 
vártak tőle. így jelentek meg a FUTURE SHOCK, DOUBLE 
TROUBLE, de az igazi mű a MAGIC volt. A sok turné, ital, 
cigi meghozta gyümölcsét, és annak rendje-módja szerint Gü- 
lannak elment a hangja.

Hamar rájött, hogy ez az életvitel nem járható, és fölosz­
latta a Band-et. Rövid regenerálódás után kapott egy ajánla­
tot a BLACK SABBATH-tól, hogy énekeljen náluk. Azt hi­
szem, ezt a döntést még most is bánja Gillan, hiszen életében 
itt énekelt legrosszabbul. Gülan véleménye az, hogy a hangját 
elkeverték, ezek után egy percig sem maradt a B. S-tal.

A pocsék lemez után sok pihenésre való idő nem maradt, 
hiszen újra összeállt a Deep Purple.

1984-89-ig működött a D. P. a klasszikus felállásban. Meg­
jelent két lemezük mérsékelt sikerrel. (PERFECT STRANG­
LERS, HOUSE OF THE BLUE LIGHT) A megjelenő leme­
zek között rengeteg koncertet adtak szerte a vüágban. 1987- 
ben kis hazánkba is eljutottak négy koncert erejéig. Gillan 
összeférhetetlensége miatt ’89-ben kitették szűrét a D. P-ből.

Nem csüggedt sokat, hiszen már ’90-ben megjelent első 
szólóalbuma, a NAKED THUNDER. Az ezt követő koncert­
turné folyamán Magyarországra is ellátogatott.

Az 1991-es albuma, a TOOLBOX, igazi siker lett. Vissza­
tért a hangja, megmutatta mindenkinek, hogy is kell rockot 
énekelni.

Azt hiszem, nyugodtan elmondhatjuk Gillanról, hogy ő a 
vüág egyik legnagyobb énekese. Sok-sok lemez bizonyítja ezt, 
és a sok millió ember, aki látta őt énekelni.

Rock-sarok

ENBÉ

f

cN-IFORA//,

FITNESS

Lépjen be Ön is a California Fitness üzleti hálózatába, 
és máris nagyker. áron vásárolhatja Amerika

csúcsminőségű termékeit.

□ vitaminokat 
□ proteineket
□ fogyasztószereket (zsírégető, vízhajtó)
□ ásványi anyagokat

és még sok minden mást, ami nélkülözhetetlen 
a sportolók és az átlagemberek számára.

Jöjjön el, és győződjön meg róla, hogy így juthat hozzá 
legolcsóbban a legszükségesebbekhez...

.EGY és m's'
Baja, Batthány u. 18. (A Cserba optika mellett)
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Hétfő | Kedd Szerda 1 Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap
TV1
6.05 Falutévé
8.25 Határtól határig
6.35 Gazdasági hírek
6.45 Híradó
7.00 A Reggel

Közérzeti hírműsor
8.35 A Financial Times heti üzleti 

híradója
9.00 Napközi
9.25 Walt Disney bemutatja (ism.)

11.30 Játék
12.00 Déli harangszó
12.01 Déli egyenleg
16.00 Híradó
16.10 Hatalom és szenvedély 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.45 Képújság
16.50 Miért a következő?
17.15 Járdányi Pál: Szerelmi dalok
17.30 Bűvös hatos
17.45 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
17.55 Kalendárium, 1993
18.35 Szerencsekerék
19.07 Jó éjszakát kíván a Disney!
19.16 „Engedjétek hozzám!”
19.30 Híradó
20.00 Telesport
20.05 Férfi kosárlabda EB
20.45 24 óra
21.20 Új Gálvötgyi-show
22.00 Ray Bradbury Szí háza

kanadai-új zéiandi tévéfilm
22.25 Kultúr-portrék
23.05 Kis esti zene
23.50 Híradó
23.55 Közjáték
24.00 BBC-híradó

TV1
6.05 Falutévé
6.25 Határtól határig
6.35 Gazdasági hírek
6.45 híradó
7.00 A Reggel
9.00 Napközi
9.25 Talmi és Tódi - angol 

filmsorozat gyerekeknek
10.00 Lascaux gyermekei - ft. fám
11.30 Játék
12.01 Déli egyenleg
16.00 Híradó
16.10 Hatalom és szenvedély - 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.40 Képújság
16.45 Csodálatos a világ - filmsor.
17.10 Cimbória
17.25 Népzenei magazin
17.35 Álljunk meg egy szóra!
17.45 Pénzvilág
17.55 A nélkülözhetetlen őserdő
18.05 Válogatás a Televízió

archívumából
18.50 „Veletek vagyok mindennap...'' 
19.05 Mesék Mátyás királyról

magyar rajzfilmsorozat
19.30 Híradó
20.00 Telesport
20.10 Boccaccio 70 

olasz-francia film
21.10 összefoglaló az Atlétikái

Európa Kupa -döntőjéről
21.50 A hárem ^ - tilasz-ft.-MSZK 

film (ism.)
23.25 Improvízió
23.50 Híradó
23.55 Közjáték
24.00 BBC-híradó

TV1
8.05 Failutévé
6.25 Határtól határig
6.35 Gazdasági hírek
6.45 Híradó
7 .00 A Reggel
8.30 Zoom
9.00 Napközi
9.25 Talmi és Tódi

TO.OÖÍÁ nagykövet férje
francia kalandfilmsorozat (ism.)

11.30 Játék
12.00 Déli harangszó
12.01 Déli egyenleg 
"5.00 Híradó
16.15 Hatalom és szenvedély 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.40 Képújság
16.45 Kült-úrFelelős
17.05 Karéliai mesék

firm rajzfilm
17.15 Pénzvilág
17.25 A(k)kor (és) most
18.00 A simlis és a szende 

amerikai krimisorozat
19.00 „Maradjatok meg 

szeretetemben!...”
19.07 Jó éjszakát kíván a Disney!
19.30 Híradó
20.00 Teiesport
20.10 Kisváros - tévéfilmsorozat
20.50 24 óra
21.30 Télesport
21.50 Űjj Világ
22.35 Válogatás a Televízió 

archívumából
23.30 Híradó
23.35 Közjáték (ism.)
23.40 BBC-híradó

TV1
6.05 Falutévé
6.25 Határtól határig
6.35 Gazdasági hírek
6.45 híradó
7.00 A Reggel

Közérzet« hírműsor
8.35 A Financias Times 

kelet-európai gazdasági 
híradója

9.00 Napközi f
9.25 Csodálatos a világ

10:00 Zene, tánc
11.30 Játék
12.00 Déli harangszó
12.01 Déli egyenleg
16.00 Híradó
16.10 Hatalom és szenvedély - 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.45 Képújság
16.50 Telesport
17.25 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
17.35 Menedzser magazin
18.15 Unokáink sem fogják látni
19.00 Jelképtár
19.07 Égből pottyant mesék
19.30 Hradó
20.00 Telesport
20.10 Töltsön velem egy órát*

Vitray Tamás műsora
21.15 24 óra
21.45 Fekete Rózsa (ism.)
23.07 Építészeti Világnap
23.30 Világproblémákról 

világvezetőkkel
0.10 Hradó
0.15 Közjáték
0.20 BBC-híradó

TV1
6.05 Falutévé
6.25 Határtól határig
6.35 Gazdaság hírek
6.45 Hradó
7.00 A Reggel
8.35 Sorstársak
8.50 Fűben-fáfoan
9.00 Napközi ' • j '
9.25 Csodálatos a világ (Ism)
9.50 Lottósofsotós

10.00 Dallas
amerikai filmsorozat

11.30 Játék
12.00 Déli harangszó
12.01 Déli egyenleg
14.00 Angol nemzetközi 

teniszbajnokság
16.00 Hradó
16.10 Hatalom és szenvedély 

ausztrál tévéfilmsorozat
16.45 Képújság
16.50 Pénzvilág

Hrek, tények, információk
17.00 Péntek délután
17.00 Évgyűrűk

Nyugdíjasok műsora
17.30 Téka
17.40 Ablak meüéktet
18.00 Ablak
19.00 Műmén - japán rajzfilmsorozat
19.30 Hradó
20.00 Teílespof!
20.13 Dallas (ism.) - Am. fitmsor.
21.05 Panoráma
22.10 Szíréről színre - svéd film
0.05 Hradó „
0.10 Közjáték
0.15 BBC-híradó

TV1
6.25 Falutévé
6.45 Híradó
7.00 A Reggel:
8.1.5 Jó reggelt adj. Istenem! 

Református ifjúsági műsor
8.25 Korhatár nélkül

12.00 Déli harangszó
12.01 Képújság
12.05 Panoráma (ism)
13.05 Tévémagisztér
14.35 Összefoglaló

a magy ar raiicross 
bajnokság futamáról

14.50 Szlovákia műemlékei
15.00 Zenebotondofc
15.30 Tetis-tetevideo *93
15.35 Légibusz

Utazást vetélkedő-
16.20 Kalandorok kíméljenek!

Kánya Kata társkereső műsora
16.45 öt ifcicst indián
17.45 Nagyon szívesen!1

Sokszínű újdonság
18.40 Szerencsekerék

Vetélkedő
19.12 Jó éjszakát kíván a Disney! 
19)10 Híradó
20.00 Tetesport
20.05 Bartók beszélte a természet
20.30 Rövidzárlat 2. 

amerikai film
22.20 Monty Python Repülő

Cirkusza - angol abszurd 
tévésorozat

22.50 Férfi kosárlabda EB döntő
0-25 Közjáték (ésm.)
0.30 híradó

TV1
6:45 Falutévé
7.30 Hagyd akidm a mamát és a

7.55 „így szól az Úr?"
A Biblia üzenete

8.05 HoTrm?
Ifjúsági szolgáltató magazin

8.30 Vasárnapi turmix
11.00 Református Ifjúsági

Istentisztelet
12.00 Déli harangszó 
t2.0t Zenébutik - Zenehíd
13.01 Képújság
13.05 Nótatévé
13.38 Szocsi cirkusz

Cirkuszfäm
14.20 Zürichi páncélterem

NSZK tévéfilmsorozat
15.10 Szegedért Alapítvány

Díjkiosztó gálaműsor
15.50 Arthur C. Clarké titokzatos 

világa - angol 
ismeretterjesztő fűm

16.20 Örömhír
Az evangélikus egyház

16.45 Walt Disney bemutatja
18.30 Szerencsekerék — Vetélkedő 
19.00 A Hét
20.00 Hradó
20.20 Tetesport
2035 Sztárcsinálók
21.00 Swarm szerelme

francia-német játékftn
23.05 Három ország határán

Portré Rajtéi Lajos 
karmesterről

0.05 Közjáték
TV2
6.00 Napkelte
6.45 Híradó

15.00 Parlamenti Napló
Kapcsoljuk az Országházat

17.12 Gyerekeknek
Természeti képek
Francia ismeretterjesztő film
A könyvek könyve 
amerikai rajzfilmsorozat

17.50 Elektor kalandor
Számítógépes videojáték

18.00 Délutáni egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

18.10 Regionális híradó
18.29 A tanya
18.45 Telesport
19.10 Columbo — amerikai 

bűnügyi tévéfilmsorozat
20.30 Frici, a vállalkozó szellem

Mai mese 30 részben
21,00 Korkép

Magyarország jelen időben 
Ragadozók - dokuméntumtilm 

22.00 Esti egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

22.25 Enter
Számitógépes műsor

22.55 Zárt osztály - cseh film

TV2
6.00 Napkelte
9.00 Két férfi, egy eset

NSZK bűnügyi tévéfilmsorozat 
10.00 Parlamenti Napló

Kapcsoljuk az Országházal
16.10 Korforduló
17.00 Nem csak zöldség...
17.29 Hajnalban az -udvaron 

szovjet rajzfilm
17.50 Elektor kalandor

Számítógépes videojáték
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
18.10 Regionális híradó
18.30 Zöldpont

A szabadidősportok magazinja ! 
19.05 A boldog család

NSZK tévéfilmsorozat
20.05 Stúdió '93

A TV2 kulturális hetilapja
21.00 Kapcsolatok (ism.)

Kassai polgárok (ism.)
21.30 Telexpo *96
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.25 24 óra
22.50 Hosszú az út előttünk

német dokumentumfilm

TV2
6.00 Napkelte

15.25 Testestől, lelkestől
NSZK tévéfilmsorozat (ism.)

16.10 Betűpárbaj
Nyelvi vetélkedő

15.30 Denver, az utolsó 
dinoszaurusz (ism.)

16.52 A kis sajtfaló
amerikai rajzfilmsorozat

17.-04 Együtt a Földért!
17.24 Fekete Villám kalandjai 

kanadai-francia filmsorozat
17.50 Elektor kalandor

Számítógépes videojáték
18.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
18.10 Regionális híradó
18.30 Telesport
19.00 Parlamenti Napló

Kapcsoljuk az Országházat
19.35 Ktsfilmek a nagyvilágból
21.05 A Kecskeméti Animációs 

f ilmstúdió műsoraiból
21.25 Ká non

Vallás és kultúra
22.00 Esti egyenleg
22.25 Különös háromszög 

francia film

TV2
6.00 Napkelte

13.49 Kirakat
Törődj magaddal!

14.09 Keresztények
angol ismeretterjesztő 
sorozat

15.00 Angol nemzetközi 
teniszbajnokság

16.50 Nyitott stúdió
Phtala (Testvérek)

17.06 Prizma
Életmódmagazin

17.45 Nellie, az elefánt
angol rajzfilmsorozat

17.50 Elektor kalandor
Számítógépes videojáték

18.00 Délutáni egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

18.10 Regionális híradó
18.25 Játék határok nélkül
18.35 Pénzforgatók

angol tévéfilmsorozat
19.30 Ki mit tud? 1993

Elődöntő
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.25 Regionális magazin
22.55 Telesport

'1

TV2
6.00 Napkelte

15.05 Drehscheibe Europa
15.35 Cigánykerék (ism.)
16.03 Helikopter

Aktuális sztárok a levegőből 
16.31 Titokzatos aranyvárosok 

betga-francia-japán 
■ rajzfilmsorozat

17.02 Éghóditók - amerikai 
dokumentumfílm-sorozat

18.00 Délutáni egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

18.10 Regionális híradó
18.30 'Bevezető' a Juli-sül« 

című sorozathoz
19.00 Goüdora-

Csetepaté Ghroggiában
20.50 Tippiista

Kulturális ajánlatok
21.00 Bartók Temesváron
21.15 Az irodalom nyelve
21.25 Megáll az ész!

Szórakoztató magazin
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.25 24 óra
22.50 Nézze meg az ember!
22.55 Télesport

TV2
6.00 Napkelte
8.05 Gazdaképző psm,)- 
835 Frici, a vállalkozó szellem 

(ism)
9.00 Nemzetiségi műsorok

12.00 Segítőtárs
12.20 Família Kft. (ism.)
12.50 Nagy látószög
13.35 Alfonso Bonso 

angol filmsorozat
14.10 Azok a csodálatos állatok
1435 Habroló
15.00 Telesport
17.00 Autó 2
17.25 Hupikék törpéké* 

belga rajzfilmsorozat
1736 Knight Rider

amerikai tévéfilmsorozat
19.00 A bajkeverő - francia film
20.25 Népszerű balettrészletek
21.25 Költő, felelj!

Nagy Gáspár
21.30 Tökéletlenek

angol komédiasorozat
22.00 Esti egyenleg
22.25 Csak nézünk, mint 

a moziban.-
23.00 Állami áruház - magyar film

TV2
7.00 Napta-forgó
8.05 Juti-suB
8.35 PC-ábécé
9.00 Alfred, a kacsa

belga-hofland-francia
rajzfilmsorozat

9.23 Vannak vidékek fegbelüf—
9.50 Elektor kalandor
9.55 Telejáték

10.10 Sakksuti
10.30 Állam és egyház a 

megváltozott világban
11.00 ...és még egymillió lépés
11.50 Ameddig a harang szól
12.00 Nótaszó
12.15 Gazdaképző
12.45 SOrSok
1335 K + P
Í4.00 Telelovas - Magyar Derby
16.00 Angol nemzeti teniszbajnokság 
17.35 Delta
18.00 Körzeti tévéstűdfcók műsora
18.30 Kedves versem.
18.44 Mese a karosszékben
18.48 Vízipók csodapók - rajzfilm 
19.00 Família Kft.
19.40 Játék határok nélkül
21.20 Tetesport

Divat

Örömmel jelenthetem, hogy 
az egy- és kétrészesek örök har­
cában az idei eredmény egyelő­
re döntetlen. Mindenki azt vi­
selheti, ami a legjobban áll. 
Akinek tökéletes az alakja, 
mindegy, melyiket veszi fel, de 
ha a legcsekélyebb szépséghibát 
is felfedezi önmagán, már szak­
szerűen kell dönteni.

Most a divat leginkább ked­
vez azoknak a hölgyeknek, 
akiknek széles a csípője és kes­
keny a válla, mivel nagy tért hó­
dít a csípőt takaró sort és a 
szoknyaszerű nadrágocska, 
széles vállpántos, kosaras felső­
vel. A keskeny csípő és széles 
váll előnyös öltözéke a rojtos, 
fodros alsó és az ívelt formájú, 
vállpánt nélküli kosaras felső.

Kis keblűeknek tökéletesek 
a félkosaras bikinifelsők és az 
egyenes kivágású, de raff olt be­
tétes cgyreszesek. Ugyanez ter­
mészetesen tilos a nagy keblek 
viselőinek, nekik nagyon szexi­
sek azok az úszódresszek, ame­
lyek nőies „V” dekoltázsúak, 
vállpántosak s rejtett melltar­
tórésszel készültek.

És akinek nincs módjában 
új fürdőruhát vásárolni, pró­
bálja meg a régit cicomázni. 
Nem kell hozzá más, mint pl. 
egy méter hosszú, tíz centimé­
ter széles színes rojt, amit a 
bikini alsó részére lehet öltö- 
getní vagy két dkg fényes 
gyöngy, amit a felsőrészre kell 
hímezni.

- sebl -

Fürdőruha - ’93 Recept Duna

>Vr7TTr T' '

Óriás nyárson 
sült

(4 személy részére)
175 g marhaszelet, 175 g 

birkasteak (láb), 175 g borjú­
szelet, 4 szelet szűzérme (disz­
nóhúsból kb. 50 g-osak). A pác­
hoz: 1 teáskanál közepesen 
erős mustár, 2 átnyomott fok­
hagymagerezd, friss rozmaring 
és kakukkfű apróra vágva, őrölt 
bors, 6 evőkanál kukoricaolaj. 
A kiegészítők: 4 szelet felcsa­
vart füstölt szalonna, 2 db vas­
tag szeletekre vágott hagyma, 1 
db vastag szeletekre vágott al­
ma, 1-1 spárga és pirospaprika, 
széles csíkokban, 1 citrom vas­
tag szeletekre vágva, 4 szelet 
zsúrkenyér, 4—4 rozmaring és 
kakukkfű ágacska, 4-4 babér­
és bazsalikomlevél.

A hússzeleteket 4 darabra 
vágjuk, a páchoz szükséges 
anyagokat összekeverjük. A 
húst bekenjük a páccal, és két 
órán át lefedve állni hagyjuk. A 
húsdarabokat és a kiegészítőket 
váltakozva, dúsan 2 vagy 4 
nyársra feltűzzük. A grillező 
roston, serpenyőben mindkét 
oldalán hirtelen kisütjük. Ez­
után a grillrácsot magasabbra 
helyezzük, vagy a nyársakat a 
legforróbb helyről arrább he­
lyezzük és 15 percen át a nyár­
sakat forgatva készre sütjük. 
Közben időközönként a páccal 
bekenjük A legvégén sózzuk.

Személyenként 628 kalória

16.00 hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló
16.10 80 nap alatt a Fok) kórul Willy 

Foggal (ism.)
18.00 A sámán Eurázsiában 
18.35 Mesesarok 
18.45 Hírek
19.00 Moziháború Vadnyugaton 

orosz zenés film 
20.40 "Utazás 
21.00 A polip

olasz bűnügyi filmsorozat (ism.) 
22.00 Évforduló 
22.05 Hírösszefoglaló

Kedd
16.00 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló 
1630 Kánon
16.35 A tanú

magyar filmszatíra (ism.) 
18.20 Maja, a méhecske 
18.45 Hírek
19.00 Rokonok - magyar fűm
20.40 Fiatal dalosok találkozója 

Székesfehérváron
21.25 Az eltűnt idő nyomában 

magyar fim
22.35 Évforduló
22.40 hírösszefoglaló

Szerda
16.00 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló
16.10 Moziháború Vadnyugaton (ism,)
17.50 Életünket és vérünket a győzelemért, 

avagy a sport története 
18.15 Nótaszó „
18.35 Mesesarok 
18.45 Hírek
19.00 Kórház a város szélén

csehszlovák tévéfilmsorozat 
20.00 Gazdakör
20.40 3. Kecskeméti Animációs filmfesztivál 
21.20 Áiatfarm - angol animációs film
22.35 Évforduló
22.40 hírösszefoglaló

Csütörtök
16.00 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló
16.10 Rokonok — magyar film (ism.) 
17.50 A nagyeszű sündisznócska 
18.20 N8s Hotgemson csodálatos utazása

(8.45 hírek
19.00 A névtelen vár

magyar tévéfilmsorozat 
20.20 Sámán - magyar fim 
21.50 Kárpátalja autonóméi 
2250 Évforduló 
23.55 hírösszefoglaló

Péntek
j 16.00 hírek, műsorismertetés 

16.06 Évforduló
16.10 Maja, a méhecske fent)
16.35 Állatfarm - angol animációs fikn 

felnőtteknek (ism.)
17.50 Ökrös Oszkár cimbaknceik 
18.06 Növények lakomája - természetien
18.25 Mondák
18.45 Hírek .
19.00 Koncz Zsuzsa* show
19.45 Hol voh, hol nem volt 

magyar fűm
21.25 A kanadai Saíh nővérek 

hangversenye a Zeneakadémián
2210 Dunasport 
2225 Érforduló 
2230 Hírösszefoglaló

Szombat
1600 hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló 
1610 Kánon 
1640 Gazdakör (ism.)
17.25 NHs Holgersson csodálatos utazása 

a vadiudakkal (Ism.)
17.50 A labdarúgás története 
1615 Mesesarok 
18.45 Hírek
19.00 Bűnös szívek - amerikai fifcn 
20.40 Régi magyar zene I 21.00 A polip

olasz bűnügyi tévéfilmsorozat (ism.) 
I 2200 Évforduló 

2206 hírösszefoglaló

Vasárnap
|! 1600 hírek, műsorismertetés 

16.05 Évforduló 
1610 Lumen 2000 
16.40 Fekete Villám kalandjai

kanadai-francia tévéfilmsorozat 
j 17.05 Magyar évszázadok 

17.30 Lehár A garabonciás 
18.25 Mesesarok 
18.35 Postabontás
18.45 hírek
19.00 Pascal! szigete - angol film
20.45 Budapest hangversenytermeiből 
2t_25 Dunasport
21.45 Évforduló 
21.50 hírösszefoglaló
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Visszakapja adóberendezését

Mielőtt a képernyő elsötétült...

Az utolsó forgatás 
a lefoglalás előtti pillanatokban...

a Dél TV!
Sok olvasónk és egykori né­

zőnk érdeklődik folyamatosan 
és türelmetlenül az iránt, hogy 
mikor kezdi meg ismét műkö­
dését a város televízióadója. 
Eddig is igyekeztünk folyama­
tosan tájékoztatni mindenkit 
az eseményekről, és most is 
örömmel jelenthetjük, hogy lé­
nyeges fordulóponthoz érkez­
tünk. A Dél TV ellen eljárást 
folytató bajai rendőrkapitány­
ság munkatársa úgy nyilatko­
zott, hogy a szabálysértési eljá­
rást hamarosan lezárják, még­
pedig azzal, hogy a lefoglalt 
adóberendezést a tulajdonos 
számára kiadni rendelik. 
Örömmel tölt el bennünket a 
hír, az méginkább, hogy a rend­
őrség ügyünket saját lehetősé­
gein belül korrekt, humánus 
módon kezelte. Ez termé­
szetesen nem feledteti velünk, 
hogy a meglehetősen furcsa kö­
rülmények között lezajló lefog­
lalást eljárás miatt katasztrofá­
lis anyagi helyzetbe kerültünk, 
és ez kihatással volt - van - la­
punk helyzetére is. Mindettől 
eltekintve azt mondjuk: min­
den jó, ha a vége jó.

Ezt a pár hónapos időt, ami 
szeptemberig visszavan, remél­
jük, sikerül átvészelnünk, addig 
is bízunk benne, hogy hamaro­
san láthatják-hallhatják a be­

mondó jelentkezését, köszönté­
sét: „Önök a Dél TV műsorát 
látják...” Addig is kérjük ked­
ves nézőinket, legyenek türe­
lemmel.

-D. -

Hírek Mohácsról
Május 27-én a művelődési 

ház nagytermében tartott előa­
dást Horn Gyula, az MSZP ve­
zetője. Az intézmény nagyter­
mét zsúfolásig megtöltötték az 
érdeklődők. Előadása után a 
politikus válaszolt a hallgatóság 
részéről fölmerülő kérdésekre 
is.

Június 12-én érkezett a vá­
rosba Tőkés László református 
püspök, aki vasárnap délelőtt 
10 órakor a református temp­
lomban tartott istentiszteletet, 
majd ezután Kölkeden meglá­
togatta az egyház Otthonát. 
Ezek után a sátorhelyi Törté­
nelmi Emlékparkban helyezett 
el koszorút. Látogatása végén a 
Deák téri Magyar Hősi Emlék­
műnél helyezte el kegyeletvirá­
gait.

Június 1-jén átadták a Duna 
melletti megerősített támfalat. 
A város képviselői és á vízügyi

ORION 
HI-FI torony

(nagy)
megkímélt 

állapotban eladó.

Telefon:
79/325-134

szakemberek mellett jelen volt 
dr. Bőgner Miklós címzetes ál­
lamtitkár is.

Megérkeztek az ENSZ-em- 
bargót ellenőrző őrhajók a mo­
hácsi kikötőbe. A Duna mohá­
csi szakaszán előreláthatólag 
három hónapig fognak rend­
szeres szolgálatot végezni.

A mohácsi focirajongók ü- 
lusztris vendéget üdvözölhettek 
június 20-án, vasárnap. Détári 
Lajos az MFC csapatát erősí­
tette a PMSC-Fordan ellen. A 
mérkőzés eredménye: 3:1 a pé­
csiek javára. A mohácsiak gól­
ját Détári átadásából Horváth 
szerezte.

Az utolsó fordulóban a csa­
pat a szekszárdiakat fogadta, és 
2:1 arányú győzelemmel zárták 
az évadot a tabella tizedik he­
lyén, 28 ponttal.

Kedves
János

Volkswagen
Transporter

+1 személyes diesel
mikrobusz

jó állapotban eladó!

Érdeklődni:
79/323-209 tel.

19 óra után 
Palásti Ferenc

Július másodikén adják át

Kő Pál szobrász és Novák István építész

a német 
nyelvű 

gimnázium 
kollégiumát

Már az utolsó simításokat 
végzik a Baján épülő német 
nyelvű gimnázium kollégiu­
mán. A múlt hét péntekén he­
lyére emelték Kő Pál szob­
rászművész, a Magyar Képző- 
művészeti Főiskola rektorhe­
lyettese, tanészékvezető egye­
temi tanár két remekbe készült 
bronzszobrát, melyet a kollégi­
um homlokzatának két oldalán 
helyeztek el. A háromszintes lé­
tesítmény tervezője Novák Ist­
ván, Ybl-díjas főépítész, a kivi­
telező vállalat a Bajai Építőipa­
ri Kft. A kollégium hivatalos 
átadásáról fényképes tudósí­
tással fogunk beszámolni.

Szabó

Nincs csőd a 
Pintér Műveknél
- mondja a tulajdonos -

Az utóbbi időkben többen 
állították, hogy csődbe ment a 
nemzetközi hírű Pintér Művek, 
a cég hónapok óta nem fizet 
dolgozóinak. Pintér József, a 
vállalkozás vezetője egyik lap­
társunknak határozottan cáfol­
ta ezeket a híreszteléseket. 
Mint elmondta, sem csőd, sem 
elbocsátás nincs, pusztán át­
szervezés folyik. Az üzletme­
netben bekövetkezett zökkenő 
oka a tulajdonos szerint az, 
hogy kb. 220 millió forintos 
kintlevőségük van, amelyről az 
utolsó pillanatban derül ki, 
hogy enyhén szólva nehezen 
behajtható. A tartozó vállala­
tok neveit nem akarta felsorol­
ni, annyit elárult, hogy komoly, 
nagy cégekről van szó. A Púi tér 
Művek eleget tett szerződéses 
kötelezettségeinek, a megren­
delt árukat legyártotta. Az már 
más kérdés, hogy a komoly 
partnereknek vélt üzletfelek - 
mint utóbb kiderült - fizetés- 
képtelenek. A jelenlegi helyzet­
hez hozzájárul az is, hogy Pin­
tér úr mindenáron meg óhaj­
totta tartani a szovjet piaccal 
való kapcsolatait, ahol, vélemé­
nye szerint, igen komoly meg­
rendelések realizálódhatnak. 
Ennek érdekében több mint 
400 millió forintért vásárolt 
anyagot, hogy kapacitását ki

tudja használni. Jelen pillanat­
ban mintegy egymilliárdos 
megrendelésállománnyal bír a 
vállalat, de a fent említett át­
meneti anyagi problémák miatt 
ezeket nem lehet realizálni. Eb­
ben a szituációban érvényesül a 
klasszikus mondás, hogy hiába 
erős egy lánc, ha közékerül egy 
gyenge szem... Ebben a feszes 
helyzetben az eddigi 200-250 
dolgozó közül egy racionalizá­
lás keretében kb. száz embertől 
meg kell válni. A leépítés első­
sorban a vidékről bejárókat 
érinti, mivel időnként az utaz­
tatás költsége többe van, mint a 
megtermelt munka. Pintér Já­
nos kijelentette, hogy a dolgo­
zók a fizetésüket mindenkép­
pen és rövid időn belül meg fog­
ják kapni - egyébként csak egy­
havi bérrel van elmaradva. Ha­
sonló bérkimaradásra egyéb­
ként eddig nem volt precedens.

Üzletfeleinkről kiderült, 
hogy fizetésképtelenek...

A vállalkozó most a bankokkal 
vív háborút, bár ennek kimene­
telét meghatározza az, hogy az 
beszél könnyen, akinél a pénz 
van. Összegzésül kijelentette, 
hogy a Pintér Művek nem bu­
kott meg, komoly megrendelé­
seik vannak szovjet és kanadai 
cégekkel, és ha jelenlegi átme­
neti problémáikat rendezni 
tudják, a dolgozók létszámának 
növelésére is sor kerülhet.

ák
Síin
fazon
Siker

Ez az fürdőruha modelljeivel érhető el Baján,
$ a VároskapubanJ
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Ingyen hirdethet
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesz­
tőségünkbe és mellékeli apróhirdetésének szövegét 
(20 szóig), a kézbesítést követő számunkban azt ingyen 
és bérmentve megjelentetjük.
Kérjük, a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét -, 
lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz

irariil

Kisszálláson eladó egy újszerű 
álapotban lévő (1-2 ló utáni) 
könnyű gumiskocsi és egy 5 éves 
heréit ló. Tel.: 93 (este)

Dunafalván Arany J. 6. sz. csalá­
di ház, 3 szoba, konyha, fürdőszo­
ba, nagy kert, gyümölcsös, szőlő, 
gazdasági épületek sürgősen eladó: 
1 100 000 Ft. Érd.: Barth Gyulámé, 
Baja, Egyetértés u. 14.

Egy éves, törzskönyvezett do- 
bermann szuka helyhiány miatt hú­
szezerért eladó. 6422 Tompa, Jó­
kai 51. sz.

Baján a desztillált víz készítőnél, 
Szegedi úton (Gólyasor).

Csónakgarázs kiadó a Petőfi- 
szigeten az év végéig. Érd.: 

79/322-186, 18 h után.

Rejtfényfejtők, figyelem! Szeret­
ne Ön nyerni? Válaszboríték + 300 
Ft-ért küldöm a megfejtést. Beretka 
Mátyás, 6500 Baja, Varsa u. 5.

Érsekcsanádon 4 szoba össz­
komfortos, 930 n-öl telekkel, köz­
ponti fűtéssel, telefonnal családi 
ház eladó. Érd.: 79/366-507 telefo-

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. 
Kérjük a borítékra írják rá: APRÓ

16 éves, üzemképes Trabant le­
járt műszakival, 10 ezer forintért el­
adó. Baja, Dobó u. 20.

Fajtatiszta, törzskönyvezett, 
egy éves dobermann kan kutya ki­
tűnő szülőktől reális áron eladó. Ba­
ja, Dobó u. 20.

Eladó kézi aratáshoz való nagy- 
gereblye és sarló, Alfa-Laval típusú 
szeparátor, 10 l-es és lábhajtós 
rokka. Érd.: Farkas Ferencné, 6446 
Rém, Petőfi S. u. 4. sz.

Legyen Ön is a Business Grupp 
Letét Kft. tagja. Bedolgozást, szel­
lemi és fizikai munkát biztosít tagjai 
részére. Válaszborítékért tájékoz­
tatom. Farkas Zoltán, 6500 Baja, 
Kölcsey F. u. 112.

Két és fél szobás, erkélyes, víz­
órás, liftes lakás. Érd.: Varsa u. 5. 
VI/18. Kerdine, du. 4 ó. után (árban 
megegyezünk).

Első osztályú fehér szárazbab, 
több mázsa, méltányos áron eladó.

non.

Eladó egy jó állapotban lévő fe­
hér VW Golf, 14 éves, 1100 cm3, '95 

márciusig érvényes műszakival. 
Érd.: Érsekcsanád, Kossuth 34.

47 éves, 174 cm magas nő, 
igaz, őszinte, szeretni tudó és akaró 
társat keres. Szeress, és szeretlek. 
Levelet „Fáj a magány" jeligére a 
szerkesztőségbe kérek.

Büfékocsi eladó. Friss műszaki, 
érvényes Köjál-engedéllyel, DÁV 
előírásoknak megfelelő. Érd.: Má- 

tyus Ottó, 6500 Baja, Gárdonyi u. 
5.

6 év körüli, jó állapotban lévő 
Trabantot vennék, kedvező áron. 
Berger András, Császártöltés, Ifjú­
ság u. 22.

Szükségem lenne sürgősen 20 
000 Ft-ra OTP-tartozáshoz. 22 000 
Ft-ot fizetek vissza, havonta 2000- 
et. Cím: szerkesztőségben.

8 évnél fiatalabb Daciát, diesel

Arót vennék. „Griff" jeligére a szer­
kesztőség címére.

Sürgősen eladó 440 n-öl terület 
köves út mellett, kenyérgyár után. 
Érd.: Baja, Szegedi út 37. Horváth.

Saját tulajdonú házrészem el­
cserélném bajai vagy pécsi másfél 
szobás tanácsi lakásra. Ráfizetést 
kérek. Szegedi út 37.

3 hónapos németjuhász kan kö­
lyök eladó. Régi hirdetőt keresek, 
aki Malamut kutyáját fiatal németju­
hász szukával cserélné. Barta Jó­
zsef, Gara, Ady u. 22. Tel.: 79/356- 
188.

Eladó vagy elcserélhető Sükös- 
dön 3 szobás (ebédlő, konyha, f. 
szoba, WC stb.) családi ház kis 
kerttel, bajai lakásért. (Bara Itp. el­
őnyben) Érd.: 363-733-as tel.

Sükösd, Daráló u. 4. sz. alatti 
családi ház eladó v. Baján lévő egy­
szobás lakásra vagy házrészre el­
cserélhető.

Piros Nissan kát., inj., gyári ext­
rákkal, 53 000 km, reális áron eladó. 
Baja, Népfront u. 26.

Rotációs kapa KF-04-es, új, 
négyütemű, 24 hó garanciával, 
5000 Ft-tal olcsóbban, eladó. Pán­
célszekrény, 26 pontban záródó, 
eladó (nagyméretű). Baja, Népfront 
u. 10.

250-es CÖ2 védőgázas hegesz­
tőgép üzemképes állapotban (380 
V) olcsón eladó. Ár: 65 000 Ft. Csu- 
pity István, 6430 Bácsalmás, Kálvá­
ria u. 148.

Eladó Bácsbokodon, Dózsa Gy. 
20. sz. alatt összkomfortos családi 
ház. Bajai két szobás lakótelepi la­
kásra cserélném.

Családi ház eladó. Dávod, Fürst 
S. u. 8. Érd.: 15 óra után.

Kis kertes ház, 523 m2, állattar­

tásra is alkalmas, eladó. Baja, Há­
romnyúl u. 9. Érd.: szombat, 16-18 

h-ig.

Eladó fekete-fehér tv, gyermek­
heverő és két személyes sezlon. 
Érdeklődni: Vida Lajos, 6500 Baja, 
Ősz 17.

Társasház építésére alkalmas, 
500 n-öl területű, 6 szobás ház el­
adó, vagy 3 db 1,5 szobás lakásra 
cserélve. Érd.: Bodroginé, Baja, Ady 
u. 30. 8-13 h-ig v. Fuchsné, Baja, 
Temesvár 30. 14-19 h-ig.

Eladó: Moszkvics 2140-es zöld­
kártyával, vonóhoroggal, 1994. aug. 
műszakival olcsón eladó. Cím: Ku- 
hajcsik Antal, 6500 Baja, Székely u. 
18.

Kiadó 1,5-2 szobás komfortos 
lakást, lakrészt keresünk jutányos 
áron, ház körüli munkát vállalunk. 
Ajánlatokat munkaidőben: tel.: 322- 
233/191, Judit.

Érsekcsanád, Deák F, u. 67 sz. 
alatti összkomfortos családi ház el­
adó. Érd.: a helyszínen, III. telefonon: 
79/366-597.

Négykerék meghajtású, billen- 
tős munkagép és egy 8 és fél éves 
Dacia eladó. 79/366-568 telefon 
vagy Mikó László, 6347, Érsekcsa­

nád, Szőlő u. 80.

Baján Gránátos u. 3. sz. II. em. 3 
szoba összkomfortos lakás eladó 
garázzsal vagy anélkül. Érd.: Vám u. 
45. alatt.

Faház szétszereive, kitűnő álla­
potban eladó. Érd.: Baja, Határ út 
16. Cím: szabó istvánné, 6500 Baja. 
Határ út 16.

Z
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BŐIT
CÍM: 6500 BAJA, BUDAI K. A. U. 36. ukás

Anyakönyvi hírek
BAJA
SZÜLETTEK:

(1993. június 9-15-e között 
anyakönyvezitek)

Szekeres Izabella (anyja ne­
ve: Sörös Erika Ilona) Nagyba- 
racska, Mihó Dániel (Szauer 
Andrea) Vaskút, Batizfalvi Ni­
kolett (Juhász Rózsa Katalin) 
Bácsalmás, Kulisity Anett (Ste­
iner Anikó) Vaskút, Papp Tí­
mea (Cserni Katalin) Kecel, 
Orosz Roland (Trszkics And­
rea), KispáL Brigitta Ildikó 
(Gréber Sára Ildikó) Bácsal­
más, Juhász Ágota (Nagy Ilona) 
Katymár, Feke Benjámin (Ár- 
kovics Erzsébet) Baja, Trisz

Barbara (Szabó Márta) Baja, 
Krizsák Andrea (Bolvári And­
rea) Sükösd, Veres Norbert 
(Tóth Erzsébet) Baja, Gadányi 
Szilveszter Csaba (Kormos Eri­
ka) Baja, Balogh Döníz (Vörös- 
várszki Mónika) Baja, Korda 
Enikő (Barczi Aranka) Kunba­
ja.

HÁZASSÁGOT KÖTÖT­
TEK: (1993. június 12-én) 
Burány János Gábor és Erdódi 
Anita Mária, Heincz Zoltán és 
Hangyási Emese,

MEGHALTAK:

anyakönyv ezettek) Csaba 
Györgyné Markó Rozália 
(Bácsalmás), Osztheimer Ke- 
resztély (Baja), Ács János 
(Baja), Buchmüller József 
(Császártöltés), Végi Antal 
(Baja), Németh László Já- 
nosné Mészáros Mária Kata­
lin (Baja), Szerény László 
(Baja), Eszik László (Nagyba- 
racska), Árpád Ferencné 
Gyóni Erzsébet (Baja), Csé- 
falvay László Imréné (Baja), 
Kalocsai Józsefné Szettele Jú­
lia (Baja), Dancsa Áron (Ér­
sekcsanád), Koczka Jánosné 
Németh Terézia (Baja), 
Szepsi Géza (Baja), Grósz 
József (Bácsborsód), Dávid 
Józsefné Keresztes Erzsébet 
(Csátalja), Fekete Lajosné 
Túri Erzsébet (Bácsborsód)(1993. június 9-15-e között

"Ijubertus"

Baja, Szarvas fi. u. 1. • Tel: 79/324-645

D Golyós, sörétes
lőfegyverek lőszerek

□ céltávcsövek 
D sportíjak
□ kések
□ felszerelések
□ vadászöltönyök

Nyitva:
8-17 óráig

99999999 Rejtvény
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sSjjjBS

á 1 sljFAJ
KISEBB
FURULYA

agrAr sz

(EDE)

;rzé-

JÖVÉNY

ELTÉRÉS A

róL
Ítí / HERTTÉ RÓ

ISAAC)

ISKOLAI >f V V V V V V V V V

PÉLDÁNY >

MAGYAR > VEGYJELE
ROHANNI

>
HÁROM-

>
SZESZES

LÉTEZ,K > CSUKÓDC

ORVOSI
MŰSZER

> "TT

SPANYOL > EMLŐS

SZlNOLTIG

> TT >

alu, > TT
BÚTOR-

> 2

OARABI > NÓI NÉV > "XT HAJIT > "T
KOCSMA

FFWÉV

Eo°t > V
DOROG

>V dehogy?
FRANCIA
TERROR

H^Lz)u AT > TT V

A SUGAR 
JELE / ISKOLAI

HELYISÉG

>
kInAban >

kÍvül > TT ÓT

NEGATÍV
TÖLTÉSŰ

> LIMOVIC

KÖZÉPEN
>v

MUNKA-

> LÉGICÉG1

t
RÖVIDEN >

S3’ > V BÁRIUM
VEGYJELE
ÉGI ELEGE

>V

E,. >
NAGYON

KÖZSÉG

> "XT1

>
FEDÉ > TT

SP. KLUB
DUPLÁN:

REGÉNY

SZÍNÉSZ
(JÓZSEF) >

MAZOL y- EGYESI
TENYÉSZ

CSOP.-JA
ZETT

gyAzO > > "TT
KÖNNYŰ
VÖRÖS-

> ■^71

BIse >
OSZTRÁKP > TANÁCS >V

RÖVIDEN

p > V V Tr
VEGYJELE

>
érd“8 > KÁBÁT > TT
NAGYON
HOSSZÚ > V

Múlt heti rejtvényünk helyes megfejtése:

„Apu, elvi hetem ma este a hajódat?”

Nyertesek:
1)
Szabó Istvánné
Baja, Határ u. 16.
Nyereménye: 3 kg mosópor

2.)
Balogh Ferencné
Nagybaracska, Petőfi u. 67.
Nyereménye: 1 db késkészlet

Kérjük, hogy a megfejtéseket legkésőbb hétfőig 
küldjék be szerkesztőségünk címére!

(6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. sz.)
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Vereséggel zártuk az idényt
Alkaloida SE - Bajai FC 2-0 (1-0)
Ti szavasvári, 1000 néző. V: Juhos (Hidasi, Greenhill). 
ALKALOIDA SE: Szenderák - Sinka, Széki, Riskó - Zu- 
banics, Havelant, Kuriico, Fecsku, Pau/ik - Szurkos, 
Magyar. Edző: Kiss Miklós.
BAJAI FC: Farkas - Szűcs, Raffai, Parovin, Kovács - 
Kiss, Rumán, Koch, Horváth - Tóth, Ádám. Edző: Rónai 
Sándor.
CSERE: Magyar helyett Szkunc a szünetben, Rumán he­
lyett Kuhlevszkij a szünetben, Széki helyett Balázsi a 
75. percben.
SÁRGA LAP: Magyar a 39., Ádám a 78. percben.

Vereséggel zárta a bajnoki 
idényt a Bajai FC labdarúgó- 
csapata, mégsem elégedetlenek 
a bajai focibarátok. Bár érték 
kellemetlen meglepetések a 
szurkolókat, de a bajnokság 
egészét tekintve, az elfoglalt he­
lyezést nézve, elégedettek le­
hetnek, hiszen hetedikek let­
tünk fényévnyi távolságra a ki­
eső helyektől. A Tisza vasvári­
ban lejátszott rangadóról a 
csapat edzője, Rónai Sándor 
nyilatkozott lapunknak.

- Bár vereséget szenved­
tünk Ti szavasváriban, mégis 
azt hallani a városban, hogy 
elégedett volt így is a csapat 
telj es ítmény év el.

Rónai Sándor: - Ilyen játék 
a foci! Az idegenben lejátszott

mérkőzések közül a fiúk azt a 
formát hozták, ami a Gödöllő, 
vagy a Hajdúnánás ellen volt 
jellemző, mégis vereséget szen­
vedtünk. Lehet, hogy furcsa, 
amit mondok, de ezen a mécs­
esén talán még jobban is ját­
szottak, mint az említetteken, 
annak ellenére, hogy azokon 
nyertünk.

Most 0:0-nál semmi nem 
jött össze, míg a Gödöllő vagy 
a Nánás ellen ezen időszakban 
gólt tudtunk elérni. Szorongat­
tuk a hazaiakat, ezt bizonyítja 
Horváth Árpád és Tóth kapu­
fája, valamint Rumán helyze­
te is.

Amikor úgy éreztük, hogy 
lassan góllá érik fölényünk, az 
ellenfél talált a mi kapunkba.

Már az első félidőben is 
mentünk az eredmény után, 
bár Rumán már sérülten ját­
szott a játékrész eleje óta, még­
is volt tartása a csapatnak, és ez 
különösen igaz a második fél­
időre. A levegőben lógott 
egyenlítő gólunk, amikor to­
vább növelték előnyüket a ha­
zaiak.

Ez sajnos megpecsételte a 
sorsunkat, hiszen a hátralévő 
tíz percben már nem voltunk 
képesek a csodára. Nem adtuk 
fel még ekkor sem, volt tartása 
a csapatnak, ezért mondom azt, 
hogy elégedett vagyok.

- Az utóbbi idők gyengébb 
idegenbeli szereplése miatt 
esetleg fejmosásban részesül­
tek a játékosok, hogy így ösz- 
szekapták magukat?

- Fejmosás nem volt, in­
kább azt mondanám, hogy el­
beszélgettünk a játékosokkal. 
Ez már a Kiskőrös elleni meccs 
előtt megtörtént, ahol össze is 
kapták magukat, szépen akar­
tak búcsúzni a hazai közönség­
től.

A vasvári mérkőzés pedig 
helyosztó volt, ezért tudtuk új­
ra motiválni őket. Most sajnál­

tam őket, mert hozzáállásban 
és játékban is nagyot nyújtot­
tak, mégis kikaptunk. Az el­
szántságon érződött, hogy nem 
mindegy az együttesnek, ho­
gyan, müyen szájízzel vágnak 
neki a nyári szabadságnak.

- A bajnokság befejeztével 
hogyan lazít le a társaság, hi­
szen ez a tavaszi nagy menete­
lés idegileg és fizikailag is 
fárasztó volt?

- A strandon! Azt kértem 
tőlük, hogy a július 12-ei kez­
désig mindenki egyénileg lazít­
son, strandoljon, fejeljen vagy 
ússzon. Pihenjenek a családdal, 
de a kezdésre mindenki fitten 
jelenjék meg, mert az első nap­
tól komoly munka fog folyni!

A szünetben személyi kérdé­
sekben is döntünk, vagyis iga­
zolásokat kívánunk kötni új já­
tékosokkal (nem titok, a Kis­
pest-Honvédből), illetve néhány 
játékostól elbúcsúzunk. A szü­
net végére biztosan összeáll a 
csapat, és a bajnokságban való 
indulásra is biztosítva vannak 
azok az összegek, amelyek ele­
gek lesznek az induláshoz.

Gyuka

Bronzérmes a BFC 
serdülő csapata

MSmM

[ff *'

Június 19-én lezárult az NB 
Il-es futballbajnokság. A BFC 
serülő csapata az előkelő har ­
madik helyen végzett. Kámán 
László edző véleményét kér­
dezem csapata teljesítményé­
ről:

- Nem vagyok elégedett ez­
zel az eredménnyel, mert az­
zal a játékkal, amivel az őszi 
idény bajnokai lettünk, ta­
vasszal is megtarthattuk volna 
az első helyet. De tavasszal a 
csapat nagyon sokat romlott,

20 góllal kevesebbet rúgtunk, és 
tízzel többet kaptunk, mint 
ősszel. A tavaszi leromlás 
egyik oka a csapattagok szór 
galmának hiánya, fegyelme­
zetlensége s az ebből adódó 
gyakori sérülések. Elégedett 
csak a közvetlen védelemmel 
vagyok.

Remélem, a nyári egy hóna­
pos pihenés és az azt követő ke­
mény alapozás után a tavaly 
őszi formájában kezdi a csapat 
az új bajnokságot. A július 20-

an kezdődő alapozást már mint 
if isták kezdik a fiúk. A BFC 
serdülői bár „csak” harmadi­
kak, de az utóbbi idők egyik 
legjobb utánpótláscsapata. Ezt 
a sikert a szülők és a szponzo­
rok által rendezett évadzáró va­
csorával ünnepeltük meg.

Remélem, a következő baj­
nokságot legalább üyen ered­
ménnyel zárjuk.

Aaócs
írisz

A sikeres 
csapat tagjai:

Balról - hátsó sor:
Angel i István, Szlovák Ró­

bert, Turáni Zoltán, Tóth Atti­
la, Kádár Zsolt, Kámán László 
edző.

Első sor:
Rendek László, Hajdú Ba­

lázs, Viszmeg Zoltán, Pintér 
Zoltán, Nagy Előd, Popp Ro­
land, Fodor László, Bizzer Hen­
rik

Guggol:
Kecskés Sándor, Cserháti 

Sándor.

Volvo combi
244 injektoros

OLCSÓN ELADÓ.

Érdeklődni: Június 30-ig 
a 323-29 tel. 17 óra után 

(Színház büfé)

Bajai kosarasok 
Svájcban

Hátizsákos, sporttáskás lá­
nyok és fiúk gyülekeztek június 
17-én csütörtökön este 9 óra­
kor a szakadó esőben a Türr 
István Sportcsarnok előtt. A rá­
juk váró busz percek alatt meg­
telt. Néhány búcsúzó mondat a 
szülőkhöz, barátokhoz, aztán 
indulás.

Hová utaztak ezek a fiata­
lok?

Svájcba, egy Zofiengen nevű 
városkába, ahol a tavalyihoz 
hasonlóan újra megrendeztek 
egy nemzetközi kosárlabda tor­
nát. A két napos találkozón 
összesen tíz csapat vett részt: a 
lányoknál egy svájci tartomá­
nyi válogatott, egy lengyel és 
egy zürichi. A fiúk versenyében 
pedig a volt Jugoszláviából, 
szintén egy svájci tartományból 
és Lengyelországból érkezett

játékosok is szerepeltek.
Városunk a Tóth Kálmán 

Szakközépiskola fiúcsapatával 
és az Eötvös József Tanítókép­
ző Főiskola volt NB II-es női 
csapatával képviseltette magát. 
A lányok ugyanis a következő 
bajnokságban már NB I-ben 
fognak játszani.

A svájci kupa erős mezőnyé­
ben a hölgyek a harmadik, a fi­
úk pedig az ötödik helyen vé­
geztek. Jó teljesítményt Völ- 
gyesi Vanda, Szűcs Balázs és 
Pálkerti Norbert nyújtott. Az 
edzők, Nagypál Gábor és Rát- 
vay Zoltán elégedettek lehettek 
neveltjeikkel.

Végül a 17 órás utazás után 
június 21-én este fél kilenckor 
érkeztek haza kosarasaink.

Csermák Adrienn

Mohács 9 0 0 éves

Meghívó
Tisztelettel meghívjuk Önt és családját 

a
MAGYAR SZABADSÁG NAPJA 
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